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Telenot ist Premium-Markenpartner des Deutschen Elektro-Handwerks
Elektronischer Sicherheitsaspekt jetzt auch im 

Qualitätsbündnis E-Markenpartner vertreten 
AALEN -  Der größte bundesweite Verband im Bereich Elektroinstallation, der Zentralverband der Deutschen Elektro- und Informationstechnischen Handwerke (ZVEH), hat sich für die Telenot Electronic GmbH als neuen Premium-Markenpartner entschieden. Seit 1. Juli ist Telenot als 53. Unternehmen in diesem größten branchenweiten Qualitätsbündnis des deutschen Elektro-Handwerks im Bereich der elektronischen Sicherheitstechnik und Alarmanlagen. 
Der ZVEH selbst vereint rund 21.000 Elektrohandwerksbetriebe, 330 Innungen und 12 Landesverbände unter seinem Dach, wovon über 7.500 qualifizierte Elektro-Markenfachbetriebe sind. Für Telenot-Vertriebsleiter Thomas Taferner ist dieser Schritt ein ganz besonderer: „Der ZVEH hat sich für Telenot als neuen E-Premium-Markenpartner im Bereich der elektronischen Sicherheitstechnik und Alarmanlagen entschieden. Dies bestätigt das hohe Ansehen und die hohe Qualität, die unsere Produkte beim Elektro-Handwerk genießen. Für uns kommt dieser Schritt einem Ritterschlag gleich.“ 
Mit der Ernennung zum E-Markenpartner im Bereich der elektronischen Sicherheitstechnik und Alarmanlagen folgt der ZVEH der stringenten Ausrichtung von Telenot, nur auf geprüfte und zertifizierte Produkte zu setzen. „Dass es hier keine Kompromisse geben darf, wird umso deutlicher, wenn man sich vor Augen führt, dass eine Alarmanlage im Ernstfall Leben rettet. Deshalb muss auf die Technik absolut Verlass sein. Wir garantieren dies mit Brief und Siegel,“ so Taferner. Wir freuen uns, dass der ZVEH dieser Philosophie folgt und sie gleichsam seinen Elektrofachbetrieben empfiehlt.
Es ist Beleg und Bestätigung für die konsequente Ausrichtung der Produktphilosophie von Telenot auf Zuverlässigkeit, Funktionalität und Ästhetik. „Ebenso war dem ZVEH für die neue Partnerschaft wichtig, mit welcher Intensität und Qualität Telenot Schulungen für Installationsbetriebe durchführt“, so Peter Frübis aus dem Telenot Key-Account. So wird Telenot mit seinen jährlich mehr als 400 Schulungen diese künftig auch über den ZVEH und damit allen Landesinnungen anbieten und im Verband den Sicherheits-Baustein abdecken. 
Über Telenot 

Telenot ist ein führender deutscher Hersteller von elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen, Süddeutschland. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung, des VSÖ Verbandes der Sicherheitsunternehmen Österreich und des SES Verbandes Schweizer Errichter von Sicherheitsanlagen. VdS, VSÖ und SES sind offizielle Organe für die Prüfung und Anerkennung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verbriefte Sicherheit. www.telenot.de
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Bildtext: Telenot ist seit 1. Juli E-Markenpartner des Zentralverbands der Deutschen Elektro- und Informationstechnischen Handwerke (ZVEH). Telenot-Vertriebsleiter Thomas Taferner (2.v.r.) und Peter Frübis vom Telenot Key-Accountvertrieb (4.v.r.), unterzeichneten zusammen mit dem ZVEH-Präsidenten Lothar Hellmann (1.v.l.) den Vertrag im Haus der deutschen Elektrohandwerke in Frankfurt am Main. (Quelle: ZVEH)
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