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Pressemitteilung

Schwäbisch Gmünd, 02.11.17


Eberle Werbeagentur erweitert Geschäftsführung

Stefanie Benkelmann (45) wird neue Geschäftsführerin bei der Eberle Werbeagentur in Schwäbisch Gmünd. 

[bookmark: _GoBack]„Mit der Berufung zur Geschäftsführerin wird sich eigentlich gar nicht viel ändern, sondern der Position Rechnung getragen, die sie schon lange ausfüllt“, so Bernd Eberle (CEO der Agentur). Benkelmann arbeitet seit zehn Jahren im Unternehmen und ist seit fünf Jahren Mitglied im sechsköpfigen Leitungskreis, dessen Mitglieder auch Gesellschafter der Agentur sind.

Die Berufung ist Teil eines Prozesses, die Agentur auf breitere Beine mit einem starken Führungsteams zu stellen, um dem Wachstum der letzten Jahre Rechnung zu tragen und die langfristige Zukunftsfähigkeit zu sichern.

Stefanie Benkelmann startete 2006 als Etat-Direktorin bei Eberle. Ihre berufliche Laufbahn begann die studierte Germanistin als Redakteurin bei der Zeitschrift „Vegetarisch Fit“. Eine weitere Station war die Position als PR-Leiterin in der Werbeagentur Trio Group Mannheim.

Die Eberle Werbeagentur GWA Schwäbisch Gmünd gehört zu den Top 50 der inhabergeführten Agenturen in Deutschland und ist spezialisiert auf Fast Moving Consumer Goods, Bio und Nachhaltigkeit. Mit über 50 Mitarbeitern bietet sie mit separaten Units für Packagingdesign und Kommunikation ganzheitliche Markenstrategien sowie medienübergreifende Kommunikations-Konzepte. Ebenfalls zur Eberle Gruppe gehören die ecomBetz B2B-Kommunikationsagentur und das Fotostudio Viscom. Mehr Infos unter www.eberle-werbeagentur.de
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Marken nachhaltig stärken



Eberle GmbH 
Werbeagentur GWA



Goethestraße 115 



73525 



Schwäbisch Gmünd



Telefon 



0 71 71/ 9 25 29-0 



Telefax 



0 71 71 / 9 25 29-25



E-Mail 



eberle@eber.de 



Internet 



www.eber.de



Geschäftsführer 



Bernd Eberle 



Jochen Eberle



Reg. - Gericht Ulm 



HRB 701976












EBERLE

Senatn G, 21117

e Bong o To ot ozt g A
e g o
i e e R v
i v e

o b




