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CC Pharma schließt Geschäftsjahr 2017 mit Umsatz-Plus ab
Dr. Manfred Ziegler wird Mehrheitsgesellschafter
Dr. Thomas Weppelmann bleibt geschäftsführender Gesellschafter / 

Mitarbeiterzahl steigt wieder an – Aktuell 220 Beschäftigte / 

2018 kommt eine Reihe neuer OTC-Produkte auf den Markt
DENSBORN – Gute Nachrichten bei CC Pharma: Das zu den führenden Importeuren für EU-Arzneimittel in Deutschland zählende Pharmaunternehmen in der Eifel ist wieder auf Wachstumskurs. Im Geschäftsjahr 2017 konnte CC Pharma seinen Umsatz um 23 Prozent erhöhen. Die beiden Geschäftsführer Dr. Thomas Weppelmann und Dr. Manfred Ziegler peilen für das aktuelle Geschäftsjahr 2018 ein weiteres Wachstum an. Und noch eine gute Nachricht für die aktuell 220 Mitarbeiter: Dr. Ziegler bleibt nicht nur im Unternehmen, er übernimmt auch die Mehrheit der Gesellschaftsanteile.
Das 1999 von Dr. Thomas Weppelmann gegründete Unternehmen gehörte von Anfang an zu den Top Ten-Pharmaunternehmen in Deutschland, die sich auf Re- und Parallelimporte von EU-Arzneimitteln spezialisiert hatten. Nach einem Umsatzeinbruch in den Jahren 2014/2015 reagierte Dr. Weppelmann und holte sich den ausgewiesenen Sanierer und Branchenkenner Dr. Manfred Ziegler als weiteren Geschäftsführer ins Haus. 

Dr. Manfred Ziegler übernimmt 94 Prozent von CC Pharma 

„Wir sind in artverwandten Geschäftsfeldern unterwegs“, nennt Dr. Ziegler dann auch einen seiner Beweggründe, als Gesellschafter bei CC Pharma mehrheitlich (94 Prozent) einzusteigen. Die verbleibenden 6 Prozent gehören weiterhin den Altgesellschaftern Dr. Thomas Weppelmann und Alexandra Gerke. Der neue Gesellschafter kam Mitte 2015 zu CC Pharma und musste im Rahmen der Restrukturierung auch Arbeitsplätze bei dem Arbeitgeber in der Eifel abbauen. Von den ursprünglich 470 Mitarbeitern sank deren Zahl auf unter 200. „Umso mehr freut es uns, dass wir seit dem letzten Jahr wieder einstellen. Aktuell beläuft sich unsere Mitarbeiterzahl auf 220, Tendenz steigend“, so Dr. Ziegler. 
Neben einer gesunden Eigenkapitalstruktur durch den Investor Patrimonium setzte das neue Management um Dr. Ziegler und Dr. Weppelmann konsequent auf den Service-Ausbau des CC Pharma Produktsortiments, zu dem neben den ca.  1.500 PZN im Vollsortiment auch das IMMER-DA!-Sortiment mit 100% Lieferfähigkeit gehört. Dabei handelt es sich um über 150 zum Teil sehr hochpreisige Markenarzneimittel, die auf Lager gehalten werden und so den Apotheken sicher bereitgestellt werden können. 

„Wir haben das Unternehmen wieder auf Wachstumskurs gebracht und uns dabei noch ein weiteres Standbein erschlossen.“ So sei CC Pharma aktuell dabei, sich 2018 stärker mit neuen Produkten zu positionieren. Dabei zielt Dr. Ziegler einerseits auf die Beauty-Serie ab – Hyaluron-Filler und Kosmetikprodukte, für die sich CC Pharma exklusive Herstellungs- und Vertriebsrechte gesichert hat. 

Invest in neue Produktions- und Lagerhalle am Standort Densborn

Neben diesem wachsenden Markt der medizinischen Kosmetikprodukte wird CC Pharma andererseits auch auf neue OTC-Produkte setzen. Dabei handelt es sich um frei verkäufliche Präparate, die bei Indikationen wie Arteriosklerose, Bluthochdruck, Atemwegsinfektionen oder auch Menstruationsproblemen Anwendung finden. Alle diese neuen Produkte sollen in den nächsten Monaten gelauncht werden. 

Damit nicht genug: CC Pharma investiert in eine neue Produktions- und Lagerhalle. Sie wird direkt angrenzend an die bestehenden Produktions- und Lagerflächen errichtet. Insgesamt verfügt CC Pharma im Densborner Gewerbegebiet ‚In den Feldern‘ über eine Fläche von ca. 5.000 Quadratmetern. „Diese zusätzlichen Flächen benötigen wir für unsere neuen OTC-Produkte und den Einstieg in den Vertrieb von medizinischem Cannabis“, so der neue Firmeninhaber und ergänzt: „Das ist eine gute Investition in den Standorterhalt und -ausbau von Densborn und zugleich ein wichtiger Schritt, weitere Marktanteile im Reimportmarkt für CC Pharma zu sichern.“ 
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Bildtext: Das neue ist auch das alte Management – nur mit anderen Gesellschaftsanteilen. Dr. Manfred Ziegler (rechts) hat mit 94 Prozent die Mehrheit an CC Pharma übernommen. Firmengründer Dr. Thomas Weppelmann (links) bleibt geschäftsführender Gesellschafter. 

Bildquelle: CC Pharma
Hintergrund: 

CC Pharma mit Sitz in Densborn/Eifel wurde 1999 von Dr. Thomas Weppelmann gegründet. Das Unternehmen gehört zu den führenden Importeuren für EU-Arzneimittel und beliefert täglich Apotheken und Pharma-Großhändler in ganz Deutschland. Auf einer Fläche von 1.800 Quadratmetern hält das Unternehmen neben einem Vollsortiment von über 1.500 Markenarzneimitteln ein „IMMER DA!“-Sortiment von rund 150 Präparaten ständig abrufbereit. CC Pharma verfügt über die Herstellungserlaubnis nach § 13 AMG, die Großhandelserlaubnis nach § 52a AMG, ist qualitätsgesichert nach GMP- und GDP-Richtlinien, DIN EN ISO 9001:2008-zertifiziert und wird auch die EU-Fälschungsschutzrichtlinie 2011/62/EU zum Stichtag 9. Februar 2019 umsetzen. 
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