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Neuer Katalog Carl Stahl Direct 2013

Zahlreiche Neuheiten direct bestellen

Der Konzernbereich Hebetechnik der Unternehmensgruppe Carl Stahl präsentiert den neuen Gesamtkatalog für die Seil- und Hebetechnik: Carl Stahl Direct 2013. Mit zahlreichen Neuheiten und insgesamt rund 10.000 Artikeln, die größtenteils innerhalb von 48 Stunden direct ab Lager lieferbar sind.

Besonderen Fokus legt das Unternehmen in diesem Jahr auf das Eigenmarkenprogramm „Condor“, welches mit seinen 7 Bereichen Produktlösungen der Premiumklasse für höchste Ansprüche in Qualität, Preis und Leistung bietet. 

Der kostenlose Fachkatalog zeigt auf 604 Seiten insgesamt rund 10.000 Artikel aus den Bereichen Seil-, Hebe- und Zurrtechnik. Darunter viele Neuheiten wie eine Kraftfahrzeug-Transporttraverse, eine verstellbare automatische Sicherheitsklemme mit Zahnsegment oder die Magnum-X SMART Rundschlinge. Ein Großteil der Artikel ist sogar innerhalb von 48 Stunden direct ab Lager lieferbar. Denn durch die dezentrale Struktur mit 20 Standorten in Deutschland sind die Wege zu den Kunden kurz und schnell – immer und überall. Zudem ergänzt ein umfangreiches Angebot an Serviceleistungen den Produktteil des Katalogs. Dazu zählt der mobile und stationäre Carl Stahl Prüf- und Reparaturservice ebenso wie die Fachseminare der Carl Stahl Akademie.

Darüber hinaus ist ein Teil der Produkte rund um die Uhr im Online-Shop von Carl Stahl erhältlich. Und selbstverständlich kann der neue Katalog Carl Stahl Direct 2013 unter www.carlstahl-hebetechnik.de auch kostenlos heruntergeladen oder bestellt werden. Ganz direct und ohne Umwege.


Firmeninfo:
[bookmark: _GoBack]Die Unternehmensgruppe Carl Stahl ist heute mit weltweit 60 Standorten und über 1450 Mitarbeitern einer der Weltmarktführer für Produkte und Dienstleistungen im Bereich der Seil- und Hebetechnik, Seil- und Netzlösungen für die Architektur, Technische Seile sowie Persönliche Schutzausrüstung gegen Absturz.
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