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Konzernbereich der Carl Stahl Gruppe veröffentlicht neuen Fachkatalog 2013

Absturzsicherungssysteme und Schutzausrüstung – 
für alle, die ganz sicher hoch hinaus wollen

In einer neuen und erweiterten Auflage hat der Konzernbereich „Persönliche Schutzausrüstung gegen Absturz“ der Carl Stahl Gruppe den Fachkatalog 2013 veröffentlicht: Absturzsicherungssysteme und Persönliche Schutzausrüstung gegen Absturz.

Durch die Energiewende mit dem Ausbau von Stromnetzen und Alternativenergien wie Solar- und Windkraftanlagen entstanden in den letzten Jahren zahlreiche gefährliche Arbeitsplätze, die ohne den Einsatz von professionellen Ausrüstungen gegen Absturz und Rettungssysteme nicht ausreichend gesichert werden könnten. Nicht zuletzt hierfür bietet das Produkt-Programm des Konzernbereichs „Persönliche Schutzausrüstung gegen Absturz“ der Carl Stahl Gruppe eine erstklassige Auswahl renommierter Marken – auch über den neuen Fachkatalog 2013 hinaus. Zudem ist es das umfangreichste auf dem europäischen Markt.

Das Portfolio erstreckt sich dabei vom einfachen und komfortablen Auffang-, Sitz- und Haltegurt über Höhensicherungsgeräte, jede Form an Ausrüstungen dieser Art für die Industriebereiche (insbesondere auch für das Arbeiten in engen Räumen) bis hin zu Lösungen von Kollektivsicherungen. Dies beinhaltet Aluminium-Systemgeländer im Attika-Bereich an Flachdächern ebenso wie Flucht- und Wartungswege auf Industrieflachdächern.

Aufgrund der weltweiten Standorte ist die Carl Stahl Gruppe jederzeit in der Lage, auch internationale Projekte zu planen und umzusetzen. Bei der Auswahl der jeweiligen Produktmarke stehen jedoch immer die Vorortsituation und der Kundenwunsch im Vordergrund.

Der neue Fachkatalog 2013 steht aktuell online unter www.carlstahl-absturzsicherung.de zum Download zur Verfügung und kann selbstverständlich auch als Printversion kostenlos angefordert werden.

Übrigens: Ergänzend zum Produktprogramm finden in der Carl Stahl Akademie jährlich umfangreiche, praxisbezogene Fachseminare statt, beispielsweise zum Thema „Befähigte Person für die Prüfung von Persönlicher Schutzausrüstung gegen Absturz“ nach BGG 906. Für alle, die ganz sicher hoch hinaus wollen.


Firmeninfo:
Die Unternehmensgruppe Carl Stahl ist heute mit weltweit 60 Standorten und über 1450 Mitarbeitern einer der Weltmarktführer für Produkte und Dienstleistungen im Bereich der Seil- und Hebetechnik, Seil- und Netzlösungen für die Architektur, Technische Seile sowie Persönliche Schutzausrüstung gegen Absturz.
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