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Ein Zeichen für ganzheitlich, nachhaltig erzeugte Babykost
Lebenswert bio-Produkte in Bioland-Qualität

Babykost von Lebenswert bio, einer Marke der Holle baby food GmbH, ist auch mit dem Label des ökologischen Anbauverbands Bioland erhältlich. Wann immer möglich, erfüllt das gesamte Sortiment – also Säuglingsmilchnahrungen, Vollkornbreie und Gläschen-Kost – die strengen Verbands-Richtlinien. Diese gehen deutlich über Standards der EU-Öko-Verordnung hinaus. Das Bioland-Siegel auf Lebenswert bio-Produkten weist nicht nur auf die noch bessere Qualität hin. „Es ist auch Ausdruck für das gemeinsame Verständnis über die zukünftige Art der Landwirtschaft, Lebensmittelerzeugung und Ernährung“, so Bioland-Präsident Jan Plagge. 
Der Babynahrungshersteller Holle baby food tritt mit seiner Marke Lebenswert bio den Beweis an: Wenn es um Babykost geht, müssen Eltern in Sachen höchster Qualität keine Kompromisse eingehen. Fast die gesamten Produkte von Lebenswert bio tragen mit dem Bioland-Siegel eine Verbands-Auszeichnung, die über gesetztliche Bio-Mindeststandards hinausgeht. Die neue Partnerschaft zwischen Holle baby food und Bioland ist für junge Mütter und Väter ein deutliches Zeichen für ganzheitliche und nachhaltige Erzeugung der Lebenswert bio-Produkte. 
Auf Zusammenhänge nachhaltiger Ernährung aufmerksam machen
„Wie unsere Bauern auch, wirtschaftet Holle baby food zu 100 Prozent ökologisch. Die Marke Holle kann auf 80 Jahre Erfahrung im Bereich Bio-Babynahrung blicken. Unsere Bioland-Premiumrohstoffe werden so zu hochwertiger Bioland Baby- und Kindernahrung”, schätzt Bioland-Präsident Jan Plagge die Kooperation. Zudem wolle man durch die Zusammenarbeit jungen Müttern und Vätern nicht nur das Beste für ihre Schützlinge bieten. Gemeinsames Ziel sei auch, Eltern auf die Hintergründe und Zusammenhänge nachhaltiger Ernährung aufmerksam zu machen. Hierzu zählen der Verzicht auf gentechnologisch hergestellte Zutaten und Zusatzstoffe, wie Aromen oder Konservierungsmittel, und artgerechte Tierhaltung.
Keine Pestizide, keine chemisch-synthetischen Düngemittel
Nirgends ist die Erwartung an Qualität so hoch wie bei Baby-Produkten – für Holle baby food sei dieser Anspruch stets auch Ansporn, seine Säuglingsmilch-nahrungen, Vollkornbreie und Gläschen-Kost noch stärker im Einklang mit Mensch und Umwelt herzustellen, wie Holle-Chef Udo Fischer betont. Das gesamte Sortiment entspricht den Kriterien des biologischen Landbaus gemäss EU-Öko-Verordnung: Vom Anbau beziehungsweise vom Stall bis zum fertigen Erzeugnis wird bei der Produktion der Lebenswert bio-Produkte von vornherein auf den Einsatz von Pestiziden und chemisch-synthetischen Düngemitteln verzichtet. Rohwaren, Zwischenprodukte und fertige Erzeugnisse sind ausschliesslich von Bio-Qualität. „Über viele Jahrzehnte war Bioland unter anderem Pionier im Bereich der ökologischen Babynahrung. Diese hat sich im Laufe der Jahre ausgesprochen positiv entwickelt. Diese Entwicklung wollen wir in der Zusammenarbeit mit Holle baby food fortsetzen, stärken und das Potenzial noch stärker ausschöpfen. Die strengen Bioland-Richtlinien sind bestens dazu geeignet, den Kunden Sicherheit, Transparenz und Qualität auf höchstem Bio-Niveau zu bieten“, erklärt Plagge.

Zutaten von Biolandbauern aus Deutschland und Südtirol

Bioland ist einer der bedeutendsten Verbände für ökologischen Landbau in Deutschland. Seit Oktober 2013 wird das Sortiment von Lebenswert bio, wann immer realisierbar, schrittweise auf Bioland-Qualität umgestellt. Die Zertifizierung mancher Lebenswert bio-Produkte von Bioland ist nicht möglich, weil Bioland-Erzeuger nur in Deutschland und Südtirol wirtschaften und die Hauptzutaten (z.B. Reis, Bananen, Mangos) für diese Produkte nicht in diesen Regionen angebaut werden. Sie tragen weiterhin das bisherige EU-Biosiegel. Jan Plagge ist sich sicher: „Kinder lösen bei jungen Eltern häufig das Interesse an gesunder Ernährung, Umwelt und einer nachhaltigeren Gesellschaft aus – das wissen wir aus der Marktforschung. Deshalb ist die Partnerschaft zwischen Bioland und Holle baby food bestens geeignet, um diese wichtigen Zielgruppen noch stärker anzusprechen.” 

Sicherheit und Transparenz auf höchstem Bio-Niveau
Ob zertifizierter Bauer, die Produktverarbeitung oder das Endprodukt – die Babykost 
von Lebenswert bio wird umfassend kontrolliert und geprüft. Dies bestätigt die auf 
dem Produkt sichtbare Kennzeichnung mit dem grünen EU-Bio-Logo und der Öko-
Kontrollstellen-Nummer. Bei den vom Bioland-Verband zertifizierten Produkten werden die Erzeuger und der Hersteller zusätzlich auf die Einhaltung der Bioland-Richtlinien durch staatlich anerkannte Kontrollstellen geprüft.

Bäume pflanzen durch Kauf von Lebenswert bio-Produkten
Erhältlich sind die Lebenswert bio-Produkte schwerpunktmässig im Fachhandel, das heisst in Bio-Supermärkten, Naturkostgeschäften, Reformhäusern und Apotheken. Pro verkaufter Packung Säuglingsmilchnahrung und Vollkornbrei fliesst ein Cent in die Initiative „I plant a tree“. Damit beteiligt sich Holle baby food mit Lebenswert bio an der Aufforstung regionaler Waldflächen in Deutschland.
Über Lebenswert bio:
Die Holle baby food GmbH bietet mit ihrer Marke Lebenswert bio ein umfassendes Sortiment an Säuglingsmilchnahrungen, Baby-Vollkornbreien sowie Baby-Gläschen aus bester biologischer Landwirtschaft. Nahezu alle Produkte erfüllen zudem die strengen Kriterien des Bioland-Verbands. Die Holle baby food GmbH mit Hauptsitz in Riehen (Schweiz) ist einer der ältesten Hersteller von Bio-Säuglingsnahrung in Demeter-Qualität. 
www.lebenswert-bio.de
Über Bioland:

Bioland ist einer der bedeutendsten Verbände für ökologischen Landbau in Deutschland und Südtirol. Derzeit wirtschaften über 5800 Landwirte, Gärtner, Imker und Winzer nach den strengen Bioland-Richtlinien. Zudem verarbeiten und vermarkten über 1000 Bioland-Partner Bioland-Lebensmittel nach diesen Richtlinien und kennzeichnen dies mit dem Bioland-Markenzeichen. Seit über 40 Jahren entwickelt Bioland eine ökologisch, ökonomisch und sozial verträgliche Alternative in der Erzeugung hochwertiger und gesunder Lebensmittel. Wirtschaften im Einklang mit der Natur, Förderung der Artenvielfalt sowie aktiver Klima- und Umweltschutz sichern Lebensgrundlagen, Arbeitsplätze im ländlichen Raum sowie vielfältige Kulturlandschaften. www.bioland.de
Kontakt: 

Holle baby food GmbH
Viola Hechinger (Leitung Marketing), vhechinger@holle.ch, Tel. +41 (0) 61 645 96 02 
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Bildtext: Ob Säuglingsmilchnahrungen, Vollkornbreie oder Gläschen-Kost –

fast alle Produkte von Lebenswert bio tragen das Güte- und Prüfsiegel des ökologischen Anbauverbands Bioland. Dies belegt die hohe Babykost-Qualität, die weit über gesetzliche Bio-Mindeststandards hinausgeht. (Quelle: Holle baby food GmbH)


