    

Kleinobjekte effektiv vor Feuer geschützt:
Neue Brandmeldezentrale von Telenot
Klein, kompakt und leistungsstark – das ist die neue mikroprozessorgesteuerte Brandmeldezentrale comfire 80 von Telenot, einem der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen. Die comfire wurde speziell für den Einsatz in Kleinobjekten, wie Kindergärten, Pensionen, Warenlagern, Ladengeschäften, Bürogebäuden und ähnlichen Objekten entwickelt. Dort schützt sie mit ihren Sicherheitskomponenten preisgünstig und effektiv vor Brand. Sie registriert Brandmeldungen von bis zu acht Meldergruppen (je Meldergruppe jeweils 32 automatische oder zehn nichtautomatische Brandmelder anschließbar), wertet die Signale aus und informiert im Störungs- oder Brandfall eine hilfeleistende Stelle. 
Feuerwehr-Peripherie lässt sich direkt anschließen
Die neue comfire von Telenot besitzt sämtliche Zusatzschnittstellen für die Feuerwehr-Peripherie, beispielsweise für das Feuerwehr-Bedienfeld, Feuerwehr-Anzeigentableau sowie den Hauptmelder und Schlüsseldebotadapter. Somit wird die Feuerwehr im Brandfall unmittelbar verständigt, gelangt schnell in das Gebäude und kann den Brandherd problemlos ausfindig machen. 
Durch die einfache, menügeführte Parametrierung ist die comfire schnell und benutzerfreundlich in Betrieb zu nehmen. Eine Übertragungseinrichtung (ÜE) für Störungsmeldungen lässt sich direkt in das formschöne Gehäuse der comfire einbauen. Zusätzliche Kosten für ein separates Gehäuse der ÜE entfallen. 
Baurechtlich und von Versicherungen anerkannt
Die comfire 80 ist das Herz des Brandmeldesystems 80 BMT. Das entspricht als eines der ersten Brandmeldesysteme für Kleinobjekte den neuen Anforderungen nach EN54-13: Alle Schnittstellen sind mit den angeschlossenen Komponenten auf Funktion geprüft – und das unter ungünstigen Bedingungen, wie simulierten, schleichenden Drahtbrüchen und Kurzschlüssen. Weiterhin ist das System von der VdS Schadenverhütung anerkannt und nach DIN VDE 0833 Teil 1 und 2 sowie DIN 14675 zertifiziert. Damit erfüllt es alle nationalen und europäischen Anforderungen der Versicherungen und des Baurechts. 
Dank des modularen Aufbaus lässt sich das Brandmeldesystem jederzeit um weitere Sicherheitskomponenten erweitern, beispielsweise Warntonsirenen und Handfeuermelder. So kann es individuell an jedes Gebäude angepasst werden – und das mit hohem Installations- und Bedienkomfort.
Über Telenot

Telenot ist seit vielen Jahren einer der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen. Die Produkte verfügen über Einzelanerkennung der VdS Schadenverhütung. Der VdS ist das offizielle Organ der deutschen Versicherungswirtschaft für die Prüfung und Zertifizierung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verlässliche Sicherheit mit Brief und Siegel. Weitere Informationen zum neuen Brandmeldesystem comfire 80 BMT können telefonisch unter 07361-946-400 oder info@telenot.de angefordert werden. Sicherheitslösungen von Telenot finden sich in Privathaushalten, kleinen und mittleren Unternehmen, im Einzelhandel, der Industrie und der öffentlichen Hand. www.telenot.de


