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arcon-Chef übernimmt Verantwortung in der Gruppe:

Dr. Bernhard Söder in die Leitung der Arnold Glas Unternehmensgruppe berufen

Seit 2001 ist Dr. Bernhard Söder Geschäftsführer der arcon Flachglas-Veredelung GmbH & Co.KG in Feuchtwangen. Unter seiner Leitung etablierte sich arcon zu einem der führenden Glasveredler auf dem europäischen Markt. Zum 1. Juli 2012 wurde Söder von der Gesellschafterversammlung in die Leitung der Arnold Glas Unternehmensgruppe berufen. 

Der promovierte Physiker Bernhard Söder machte erst jüngst mit einem Produkt von seinem Unternehmen reden, das mit Fug und Recht auch in den Branchenmedien als Weltneuheit gefeiert wird: arcon topview. Das Glas verhindert optisch sichtbare störende Doppelbrechungserscheinungen, die bislang in der Branche produktionsbedingt immer wieder auftraten. Dieses Spezialglas ist allerdings nur ein Beispiel für die Innovationskraft der arcon Flachglas-Veredelung. Auch Wärmedämm-, Sonnenschutz- und Sicherheitsgläser sowie Siebdruck und andere Spezialgläser zählen zum Portfolio des international tätigen Unternehmens. 

Mit der Berufung in die Gruppenleitung von Arnold Glas übernimmt Dr. Bernhard Söder künftig neben seiner Tätigkeit für arcon auch Verantwortung für die zur Gruppe gehörenden Glaswerke Arnold mit Unternehmen in Remshalden, Merkendorf, Fürstenfeldbruck und Lichtenstein. Ferner zählen Glas Wagener und Cristalux sowie das österreichische Unternehmen Isolar Klagenfurt  zur Unternehmensgruppe. Sitz von Arnold Glas ist das baden-württembergische Remshalden im Raum Stuttgart. Die Gruppe gehört zu den innovativsten Glasveredlungsbetrieben in Europa. Das Leistungsspektrum umfasst eine umfangreiche ISOLAR-Isolierglaspalette, Einscheiben- und Verbundsicherheitsglas, Fassadenbau und Montagezubehör sowie Dienstleistungen von der Vorplanung bis zur Umsetzung.

[bookmark: _GoBack]„Mit Bernhard Söder wird die Gruppenleitung nochmals gestärkt“, sagt  Hans-Joachim Arnold, Sprecher der Gruppenleitung von Arnold Glas. Zusammen mit ihm und Bernhard Söder bilden der Geschäftsführende Gesellschafter Günther Arnold und Geschäftsführer Josef Ilg das Leitungsgremium.

Info: arcon Glas bietet eine große Vielfalt an hocheffektiven Magnetronschichten auf allen möglichen Basisgläsern: vom Floatglas über laminiertes Glas bis hin zu eingefärbten Gläsern und verschiedenen Einscheibensicherheitsgläsern. 
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