    

Motek 2013:

Ventzki Handling Systems zeigt Innovationen für Ergonomie und Intralogistik 
Hebe- und Hochumfüllgeräte für große Behälter und Gewichte
Insgesamt zehn Hebe-, Neige- und Umfüllgeräte präsentiert Ventzki Handling Systems auf der Motek 2013, internationalen Fachmesse für Produktions- und Montageautomatisierung. Neu sind bei Ventzki (Halle 1, Stand 1430) ein Hoch- umfüllgerät HEE für Großbehälter sowie ein Hebegerät mit Spindelantrieb und einer Tragfähigkeit von 500 Kilogramm. 
Mit beiden Messeneuheiten unterstreicht Ventzki seine Innovationsstärke bei Geräten für Ergonomie und Intralogistik in Produktionsbetrieben. So handelt es sich bei dem elektromotorischen Hochumfüllgerät HEE für Großbehälter (Gitterboxen) um eine individuelle Lösung für die Prozesslogistik. Das Hebe- und Kippgerät wird – ebenso wie die Hochumfüllgeräte mit Hub – für unterschiedliche Anwendungsbereiche individuell konzipiert, konstruiert und hergestellt. Der Spezialisierungsgrad ist abhängig von der Behältergröße, Ausschütthöhe, Funktion und Ausstattung. 

Als weitere Neuheit stellt Ventzki Handling Systems ein Hebegerät mit Spindelantrieb und einer Tragfähigkeit von 500 Kilogramm vor. Etliche der auf der Motek gezeigten Lösungen werden bereits bei Produzenten von Lackieranlagen, Fahrzeuggetrieben oder direkt bei Automobilherstellern eingesetzt. 
Über Ventzki: 

Seit über 130 Jahren steht der Name Ventzki für Innovationen. 1882 als Spezialunternehmen für den Landmaschinenbau in Graudenz (Westpreußen) gegründet, entwickelt und produziert Ventzki seit 1985 am Standort Eislingen (Baden-Württemberg) hochwertige ergonomische Handhabungssysteme zum Heben, Neigen, Kippen und Umfüllen. Automobil-/Fahrzeughersteller und deren Zulieferer, Anlagen- und Maschinenbauer sowie Unternehmen aus der verarbeitenden Industrie nutzen diese Systeme. Als zertifiziertes Unternehmen unterliegen Ventzki-Produkte einem professionellen Qualitätsmanagement und erfüllen international anerkannte Standards.  www.ventzki.de 
Text- und Bildmaterial liegen für Sie zum Download bereit unter:
 www.der-pressedienst.de  (Rubrik: Technik).
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