    

Telenot-Rauchwarnmelder erkennen frühzeitig Brände und schlagen Alarm

Die kleinen Lebensretter an der Zimmerdecke
Etwa 600 Menschen pro Jahr sterben durch Feuer in den eigenen vier Wänden, die meisten ersticken zwischen 23 und 7 Uhr im Schlaf. Denn nachts schläft auch der Geruchssinn. In den meisten Teilen Deutschlands und Österreichs ist es daher Pflicht, Rauchwarnmelder in Häuser und Wohnungen zu installieren. Die zertifizierten Melder von Telenot, einem der führenden Hersteller von elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen, detektieren Brände frühzeitig und zuverlässig, lösen Alarm aus und retten damit Leben bzw. schützen Sachwerte. 

Qualitäts-Auszeichnung für zuverlässige Funktion
Der neue Melder HD 1000 sowie die bewährten Modelle HD 3002 O und 3005 O tragen das Gütesiegel der VdS Schadenverhütung, dem offiziellen Organ der deutschen Versicherungswirtschaft zur Prüfung und Zulassung von Sicherheitsprodukten. Zudem sind die Geräte speziell für den Wohnbereich nach DIN EN 14604 und EN 14604/Anhang L für erhöhte Anforderungen in bewohnbaren Fahrzeugen wie Caravans oder Wohnmobilen konzipiert. Dank dieser Qualitätsauszeichnungen kann man sich so sicher sein, dass sie im Brandfall auch wirklich funktionieren. 
Bereits erste Rauchpartikel werden erkannt

Bei allen Telenot-Rauchwarnmeldern gewährleistet eine intelligente Messtechnik die hohe Betriebssicherheit und schützt vor Täuschungsalarmen. 

Mittels speziellem Streulicht-Prinzip werden bereits erste Rauchpartikel erkannt, die bei einem Brand entstehen: Sie dringen in den Melder und lösen ein lautes Warnsignal von mehr als 85 dB aus. Bewohner können sich und ihre Familie im Notfall rechtzeitig in Sicherheit bringen. Wer sich für die HD-Melder 3002 O/

3005 O von Telenot entscheidet, kann diese auch an eine im Haus installierte Alarmanlage anschließen. Der Alarm lässt sich dann automatisch auch auf das eigene Handy oder an einen Wachdienst weiterleiten. So ist Hilfe schnell vor Ort. 

 
Schnelle und einfache Montage spart Zeit und Geld
Voraussetzung für sicheren Brandschutz ist die funktionsfähige Batterie, die die Melder mit Strom versorgt. Der HD 1000 verfügt über eine 10-Jahres-Batterie, die fest eingebaut ist und nicht ausgetauscht werden muss. Die hochwertige 9-V-Lithium-Batterie der HD-Melder 3002 O/3005 O gibt über einen Signalton zu erkennen, wann sie zu wechseln ist.
Dank des Batteriebetriebs sind die Melder kabellos und ohne großen Aufwand zu installieren. Die Montage erfolgt entweder durch Schrauben oder Kleben an die Zimmerdecke, möglichst in der Raummitte. Auch bei Dachschrägen ist auf eine waagerechte Position zu achten. Die kleinen, extrem stabilen Lebensretter sollten mindestens in allen Schlafzimmern und Fluren angebracht werden. Durch ihr formschönes Gehäuse fügen sie sich in das innenarchitektonische Gesamtambiente ein: Alle Modelle gibt es in Weiß, der etwas größere HD 3005 O ist zusätzlich auch in Weißaluminium und mit einer runden Glasplatte als Abdeckung erhältlich. 
Über Telenot

Telenot ist einer der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen, Süddeutschland. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung, des VSÖ Verbandes der Sicherheitsunternehmen Österreich und des SES Verbandes Schweizer Errichter von Sicherheitsanlagen. VdS, VSÖ und SES sind offizielle Organe für die Prüfung und Anerkennung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verlässliche Sicherheit mit Brief und Siegel. Autorisierte Telenot-Stützpunkte stehen für ein Netzwerk zertifizierter Fachbetriebe in Deutschland, Österreich und in der Schweiz. Diese stellen die Planung, Montage, Inbetriebnahme und Service sicher. Sicherheitslösungen von Telenot finden sich in Privathaushalten, kleinen und mittleren Unternehmen, im Einzelhandel, der Industrie und der öffentlichen Hand. www.telenot.com



