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Aufgewertet: Babykost-Sortiment in Bioland-Qualität und attraktivem neuen Design
Neuer Markenauftritt von Lebenswert bio
Ab Herbst 2014 präsentieren sich Säuglingsmilchnahrungen, Getreidebreie und Glaskost von Lebenswert bio in komplett überarbeitetem Look. Dieser rückt die jüngst auf Bioland umgestellte Qualität und damit die Aufwertung der Produkte in den Mittelpunkt, etwa durch das Bioland-Logo auf der Verpackungs-Front. Lebenswert bio ist die jüngere Marke der Holle baby food GmbH und seit 2010 im Markt. Unter der Marke Holle gibt es seit 80 Jahren Babykost in Demeter-Qualität. Somit haben Mütter und Väter im Bio-Fachhandel die Wahl zwischen zwei Marken, die deutlich über die Qualitätsstandards von Babynahrung in EU-Bio-Qualität hinausgehen.
Das neue Verpackungsdesign von Lebenswert bio macht die noch bessere Qualität der Bioland-Babykost sichtbar. Das Bioland-Qualitätslabel ist präsent über der jeweiligen Produktbezeichnung auf der Verpackungsfront abgebildet. Eingebettet ist das Logo in ein farbenfrohes Design. Das kommt deutlich kindlicher und verspielter daher als das alte. So sind den Produkten Tierabbildungen zugeordnet: den Säuglingsmilchnahrungen eine Kuh, den Getreidebreien ein Bär, auf der Gläschenkost sind Schmetterlinge zu sehen. Das macht die verschiedenen Produktbereiche auf Anhieb erkennbar.
Babynahrung im Bio-Fachhandel mit höheren Qualitätsstandards 
Ein entscheidendes Argument, Säuglingsmilchnahrungen, Getreidebreie und Gläschen für seinen Schützling im Fachhandel einzukaufen, ist der höhere Qualitätsstandard und die fachmännische Beratung. Mit den Marken der Holle baby food GmbH erhalten Eltern hier Babynahrung nach unterschiedlichsten Bedürfnissen und Wünschen: Holle-Produkte in Demeter-Qualität für Premium-Käufer und das Bioland-Sortiment von Lebenswert bio für Eltern, die die regionale Bioland-Qualität bevorzugen. Diese liegt ebenfalls deutlich über dem EU-Qualitätsstandard.

Bioland-Richtlinien gehen über gesetzliche Bio-Mindeststandards hinaus
Seit Oktober 2013 wird das Sortiment von Lebenswert bio schrittweise auf Bioland-Qualität umgestellt. Die Produkte erfüllen damit nicht nur die gesetzlichen Bio-Mindeststandards, sondern auch die strengeren Richtlinien des ökologischen Anbauverbands Bioland. 
„Die Bioland-Qualitätsaufwertung unserer Produkte ist einmal mehr ein Argument, Babynahrung im Fachhandel zu kaufen”, erklärt die Holle-Geschäftsleitung. Das neue Verpackungsdesign soll junge Mütter und Väter für den Bio-Fachhandel gewinnen und diese für die Hintergründe und Zusammenhänge nachhaltiger Ernährung sensibilisieren. Denn mit dem Griff zu Lebenswert bio entscheiden sie sich auch für den Verzicht auf gentechnologisch hergestellte Zutaten und Zusatzstoffe, wie Aromen oder Konservierungsmittel, und artgerechte Tierhaltung. 

Seit Oktober 2014 sind die Säuglingsmilchnahrungen und Getreidebreie in neuem Design erhältlich. Die Gläschen-Kost gibt es ab November in überarbeitetem Look. Zu sehen sind sie auch auf der neu gestalteten Website unter www.lebenwert-bio.de, die demnächst online geht. 
Über Lebenswert bio:
Die Holle baby food GmbH bietet mit ihrer Marke Lebenswert bio ein umfassendes Sortiment an Säuglingsmilchnahrungen, Baby-Vollkornbreien sowie Baby-Gläschen aus bester biologischer Landwirtschaft. Nahezu alle Produkte erfüllen zudem die strengen Kriterien des Bioland-Verbands. Die Holle baby food GmbH mit Hauptsitz in Riehen (Schweiz) ist einer der ältesten Hersteller von Bio-Säuglingsnahrung in Demeter-Qualität. 

www.lebenswert-bio.de

Über Bioland:

Bioland ist einer der bedeutendsten Verbände für ökologischen Landbau in Deutschland und Südtirol. 
Derzeit wirtschaften über 5800 Landwirte, Gärtner, Imker und Winzer nach den strengen Bioland-
Richtlinien. Zudem verarbeiten und vermarkten über 1000 Bioland-Partner Bioland-Lebensmittel nach diesen Richtlinien und kennzeichnen dies mit dem Bioland-Markenzeichen. Seit über 40 Jahren 
entwickelt Bioland eine ökologisch, ökonomisch und sozial verträgliche Alternative in der Erzeugung hochwertiger und gesunder Lebensmittel. Wirtschaften im Einklang mit der Natur, Förderung der Artenvielfalt sowie aktiver Klima- und Umweltschutz sichern Lebensgrundlagen, Arbeitsplätze im ländlichen 
Raum sowie vielfältige Kulturlandschaften. www.bioland.de

Kontakt: 

Holle baby food GmbH

Viola Hechinger (Leitung Marketing), vhechinger@holle.ch, Tel. +41 (0) 61 645 96 02 
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Bildtext: Lebenswert bio in neuem Look: Die neuen, farbenfrohen Verpackungen rücken die Bioland-Qualität der Babykost in den Mittelpunkt. (Quelle: Holle baby food GmbH)


