    

Das Telenot-Schulungsprogramm: über 380 Seminare in 16 Städten
Mit Sicherheit mehr Wissen
Wissen rund um Sicherheitstechnik und Gefahrenmeldesysteme erweitern oder auffrischen – das ist mit einem der umfangreichsten Schulungsprogramme in Sachen Sicherheit problemlos und kostengünstig möglich. Ob Grundlagenkurse über Einbruch- oder Brandmeldetechnik, spezielle Seminare zur richtlinienkonformen Planung und Montage von Sicherheitslösungen oder spezielle Produktschulungen: mehr als 380 Seminare in 16 Städten gibt es 2014. Veranstaltet werden sie von Telenot, einem der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen.
„Unsere Schulungen richten sich unter anderem an Elektriker, Mitarbeiter in Facherrichter-Betrieben und Planungsbüros“, sagt Timm Schütz, Leiter des Schulungsteams. Die Teilnehmer können sich beispielsweise das Rüstzeug zur sachgerechten Projektierung und Installation von Telenot-Gefahrenmelde-anlagen aneignen. Grundlagenkurse führen fundiert in die verschiedenen Bereiche der Sicherheitstechnik ein. In darauf aufbauenden Produktkursen wird das Wissen vertieft, unter anderem mit einer Vielzahl an Parametrierübungen. So lassen sich die erworbenen Kenntnisse direkt in die Praxis umsetzen. 
Mit speziellen Seminaren zum VdS-anerkannten Fachbetrieb

„In speziellen Systemkursen kann man sich zur hauptverantwortlichen Fachkraft für Einbruch- und Brandmeldeanlagen qualifizieren“, betont Schulungsleiter Schütz. Diese Kurse vermitteln unter anderem detaillierte Kenntnisse in der richtlinienkonformen Planung von Einbruch- und Brandmeldeanlagen sowie Rauchwarnmeldern. Außerdem gibt es Kurse, die auf dem Weg zum VdS anerkannten bzw. nach DIN zertifizierten Fachbetrieb notwendig sind. „Dieser Fachbetrieb ist berechtigt, vom Versicherer für bestimmte Risiken geforderte Anlagen zu projektieren, installieren, attestieren und instand zu halten,“ erklärt Schütz. 
Eigenes Schulungszentrum, Webinare und Lernvideos

Für die Schulungen steht am Telenot-Standort in Aalen (Baden-Württemberg) ein eigenes Schulungszentrum zur Verfügung. Weitere Schulungsorte gibt es deutschlandweit in 16 Städten, etwa Mannheim, Bielefeld und Leipzig. Auf Wunsch sind auch Seminare bei Kunden vor Ort möglich. Über moderne Vermittlungsformen wie Webinare und Lernvideos gelangt das Telenot-Fachwissen unabhängig vom Standort zu den Fachbetrieben. Mehr als 380 Schulungen mit über 4000 Teilnehmern werden so jedes Jahr veranstaltet – und das nicht nur mit hochqualifizierten Referenten, sondern auch besonders kostengünstig für die Teilnehmer.
Weitere Informationen zum Telenot-Schulungsprogramm 2014 gibt es auf www.telenot.com/de/schulungen/schulungsuebersicht/. 

Über Telenot

Telenot ist seit vielen Jahren einer der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung. Der VdS ist das offizielle Organ der deutschen Versicherungswirtschaft für die Prüfung und Zertifizierung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verlässliche Sicherheit mit Brief und Siegel. Autorisierte Telenot-Stützpunkte stehen für ein bundesweites Netzwerk zertifizierter Fachbetriebe, die Planung, Montage, Inbetriebnahme und Service sicherstellen. Sicherheitslösungen von Telenot finden sich in Privathaushalten, kleinen und mittleren Unternehmen, im Einzelhandel, der Industrie und der öffentlichen Hand. www.telenot.de


