    

Studie „Sicherheits-Enquête“ bestätigt Telenot-Qualitätsphilosophie
VdS-Zertifikat entscheidend bei Unternehmensschutz
Mehr als 70 Prozent der Sicherheitsentscheider in der Wirtschaft wollen bis 2015 den Unternehmensschutz ausbauen. Wichtigstes Investitionskriterium dabei sind laut der Studie „Sicherheits-Enquête 2012/2013“ Produkte, Fachbetriebe und Hersteller, die vom Verband der deutschen Schadenversicherer (VdS) zertifiziert sind. Für Telenot – einer der führenden VdS-anerkannten Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen – bestätigt das Studienergebnis in Sachen Zertifikate die unternehmenseigene Qualitätsphilosophie.
Sicherheitsentscheider der Wirtschaft warnen vor einer zunehmenden Gefährdung der Unternehmenssicherheit. Ihre größten Sorgen sind laut der Studie „Sicherheit-Enquête 2012/2013“ unter anderem IT-Angriffe, Einbruch und Diebstahl. Die gemeinsame Studie der Arbeitsgemeinschaft für Sicherheit in der Wirtschaft und der Fachzeitschrift WIK ist die umfangreichste Befragung von Sicherheitsexperten im deutschen Sprachraum. Knapp 280 Konzernsicherheits-Entscheider, spezialisierte Berater und Geschäftsführer nahmen teil. Sie waren sich einig: Vor dem Hintergrund wachsender Sicherheitsrisiken im Unternehmensschutz sind unabhängige Zertifikate ein Garant für ausgewiesene Qualität in Sachen Gebäudesicherheit. Am wichtigsten ist ihnen dabei die Anerkennung der Sicherheitsprodukte, des Fachbetriebs und Herstellers durch den VdS, den Verband der Schadenversicherer. Bei Telenot gehört diese Anerkennung zur Unternehmens- und Qualitätsphilosophie.
Ob Einbruch- und Brandmeldetechnik, Zutrittskontroll- oder Gebäudemanagement-Systeme – Telenot-Sicherheitstechnik wird zu 90 Prozent im Firmenhauptsitz in Aalen (Baden-Württemberg) entwickelt und produziert. Alle Telenot-Produkte sind von der VdS Schadenverhütung anerkannt. Außerdem erfüllen sie die einschlägigen nationalen und europäischen Normen. Zusammengefasst sind die einzelnen Sicherheitskomponenten – je nach Sicherungs- und Gefahrenklassen – zu optimal aufeinander abgestimmten Einbruchmelde- und Brandmeldesystemen. Und die sind ebenfalls vom VdS zertifiziert sowie von Gebäudesachversicherern anerkannt. 
In mehr als zehn Jahren hat Telenot ein bundesweites Netzwerk zur optimalen Betreuung seiner Kunden in allen Fragen der elektronischen Sicherheitstechnik aufgebaut. Diese autorisierten Fachbetriebe – ebenfalls durch den VdS anerkannt – garantieren die Projektierung, Montage, Inbetriebnahme und den Service rund um die Sicherheitstechnik des Aalener Unternehmens. Außerdem stellen sie entsprechende Atteste über die normenkonforme Planung und den Einbau einer Einbruchmeldeanlage aus. Damit ist der Versicherungsschutz gewährleistet und entwendete Waren werden erstattet. In aller Regel führt dies auch zu Preisnachlässen bei den entsprechenden Versicherungspolicen.
Über Telenot

Telenot ist seit vielen Jahren einer der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung. Der VdS ist das offizielle Organ der deutschen Versicherungswirtschaft für die Prüfung und Zertifizierung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verlässliche Sicherheit mit Brief und Siegel. Autorisierte Telenot-Stützpunkte stehen für ein bundesweites Netzwerk zertifizierter Fachbetriebe, die Planung, Montage, Inbetriebnahme und Service sicherstellen. Sicherheitslösungen von Telenot finden sich in Privathaushalten, kleinen und mittleren Unternehmen, im Einzelhandel, der Industrie und der öffentlichen Hand. www.telenot.de


