

Funksteuerung für die Forstwirtschaft mit Designpreis ausgezeichnet

Telenot gewinnt „Focus Gold 2013“

Als „vorzügliches Beispiel für intelligentes Industriedesign“ lobt die Jury des Internationalen Designpreises Baden-Württemberg die Telenot-Funksteuerung B&B F 10 – und hat diese mit dem „Focus Open Gold 2013“ ausgezeichnet. „Die Steuerung erleichtert dem Nutzer seinen harten Job im Wald und erhöht dessen Sicherheit“, erklärt Gunter Kuch von Telenot aus Aalen. Das Familienunternehmen ist einer der führenden deutschen Hersteller elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen. Seit 1978 gehört Telenot auch zu den Marktführern in der Herstellung von Funksteuerungen und Notrufsystemen für die Forstwirtschaft.

Dank des prämierten, kompakten Funksenders F10 kann der Forstarbeiter Holzstämme mittels Seilwinde rücken, ohne selbst auf dem Fahrzeug zu sitzen. Das sorgt für mehr Sicherheit und wirtschaftlicheres Arbeiten. Für die hochkarätige Jury des Focus Open war klar: „Formal unaufgeregt und sich als professionelles Tool präsentierend, berücksichtigt die Konzeption die besonderen Einsatzbedingungen, ist robust und einfach zu bedienen.“ Unter insgesamt 286 Einsendungen wurde in den fünf Kategorien je ein Produkt für seine herausragende Designqualität ausgezeichnet. Den „Focus Open Gold 2013“ für Telenot gab es in der Kategorie „Produkt-Montage-Logistik“. 

Wesentliches Kriterium: Bedienbarkeit

Als Bewertungskriterien galten neben der Gestaltungsqualität, Funktionalität und dem Innovationsgehalt auch die Wertigkeit des Produkts und seine Ergonomie – sprich: die gute Bedienbarkeit, die gerade bei einer Funkfernsteuerung besonders wichtig ist. „Zudem kam es auf die Nachhaltigkeit, Produktausstattung und Bedienungsanleitung an“, betont Forstfunk- und Windenexperte Gunter Kuch und weist auf die weltweit größte Landtechnik-Messe „Agritechnica“ in Hannover hin. Hier ist die ausgezeichnete Funksteuerung vom 12. bis 16. November 2013 in Halle 26, Stand H36 zu sehen. 

Über den „Focus Open“

Der Internationale Designpreis Baden-Württemberg „Focus Open“ wird vom Design Center Stuttgart ausgeschrieben. Er geht an Hersteller und Designer für zukunftsweisende, professionelle, herausragende Gestaltungsleistungen. Der renommierte Wettbewerb blickt auf eine lange Tradition zurück und genießt im In- und Ausland hohes Ansehen. 



