    

Carl Stahl GmbH: Aufnahme ins „Lexikon der deutschen Weltmarktführer“
Mit Innovationskraft und Leistungsstärke an die Weltspitze
Die Neuauflage des „Lexikons der deutschen Weltmarkführer“ dokumentiert eindrucksvoll die herausragende Position deutscher Unternehmen auf den Weltmärkten, die sich vor allem durch ihre Qualitäts- und Technologieführerschaft auszeichnen. So auch die 2015 erstmals in diesem Standardwerk vertretene Carl Stahl GmbH aus Süßen, der im feierlichen Rahmen der offiziellen Buchpremiere die Weltmarktführer-Medaille verliehen wurde.
Das Lexikon bietet über alle Branchen hinweg einen lebendigen Überblick über Unternehmen, wie die Carl Stahl GmbH häufig familiengeführt und mittelständisch geprägt, die sich mit ihren Produkten eine herausragende Marktstellung auf den Weltmärkten erarbeitet haben. Den hohen Qualitätsstandard des Werks garantiert ein hochkarätiger Beirat mit namhaften Vertretern deutscher Industrieverbände, der Medien oder Forschungseinrichtungen. Als Recherchegrundlage diente die Datenbank Deutsche Weltmarktführer von Prof. Dr. Bernd Venohr.

Buchpremiere in der Kunsthalle Würth in Schwäbisch Hall

Herausgeber und Verleger Dr. Florian Langenscheidt betont: „Deutsche Weltmarktführer stehen für Qualitäts- und Technologieführerschaft. Diese Stärke und Leistungsfähigkeit sind einer breiten Öffentlichkeit eher unbekannt.“ Die offizielle Buchpremiere fand deshalb im feierlichen Rahmen anlässlich des Weltmarktführer-Gipfels in der Kunsthalle Würth in Schwäbisch Hall statt. Dabei wurde der Carl Stahl GmbH auch die Weltmarktführer-Medaille verliehen, die Werbeleiter Oliver Hommel stellvertretend für das gesamte Unternehmen entgegen nahm: „Wir sind stolz auf diese Auszeichnung und die Aufnahme ins ‚Lexikon der deutschen Weltmarktführer’. Denn dies zeigt einmal mehr, dass die Carl Stahl GmbH ein ebenso zuverlässiger wie innovativer Partner ist – sowohl für bestehende Kunden als auch für potenzielle Interessenten weltweit.“
Grußwort von Außenminister Dr. Frank-Walter Steinmeier

Das erste Exemplar ging übrigens schon einen Tag vor der Premiere persönlich an den Bundesminister des Auswärtigen, Dr. Frank-Walter Steinmeier, der auch ein Grußwort zur Neuauflage dieses Standardwerks beisteuerte. Darin heißt es: „Der Erfolg deutscher Weltmarktführer speist sich aus mehr als einem ausgeprägten Gespür für Marktchancen und herausragende Innovationskraft. Vernunft, Verantwortung und langfristige Orientierung – das sind die Werte, die das Handeln dieser Unternehmen bestimmen und ihren ausgezeichneten Ruf ausmachen.“
Firmeninfo:
Die Unternehmensgruppe Carl Stahl ist heute mit weltweit 60 Standorten und 1490 Mitarbeitern einer der Weltmarktführer für Produkte und Dienstleistungen im Bereich der Seil- und Hebetechnik, sowie Seillösungen für die Bereiche TechnoCables und Architektur.
Bildmaterial:
Gruppenbild mit Weltmarktführer-Medaille: Prof. Dr. Bernd Venohr, Oliver Hommel von der Carl Stahl GmbH und Dr. Florian Langenscheidt (v.l.n.r.)
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