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Babykost in Premium-Qualität aus nachhaltiger Produktion
Holle präsentiert Neuheiten auf der Biofach
Im Februar trifft sich die internationale Bio-Branche auf der Weltleitmesse Biofach in Nürnberg, um ihre Neuheiten zu präsentieren. Als einer der ältesten Bio-Babynahrungshersteller in Europa ist Holle wie gewohnt mit eigenem Stand vertreten. In diesem Jahr gibt es bei Holle ein ganzes Feuerwerk an Neuheiten zu entdecken. 

Unter dem Motto „into organic“ eröffnet die Biofach vom 11. bis 14. Februar 2015 wieder ihre Pforten. Auch in diesem Jahr werden über 2.400 Aussteller und mehr als 40.000 Facheinkäufer erwartet. In Halle 7, Stand 221 stellt die Holle baby food GmbH ihre Neuheiten vor. Zudem haben Besucher die Möglichkeit, sich von der Qualität der Produkte zu überzeugen und sich über Babynahrung zu informieren.
Produktneuheiten:

Line Extension des Pouchy-Sortiments
Ein Highlight auf dem Holle Stand stellen die neuen Pouchy-Sorten dar: Holle stellt seine neuen Pouchy-Obst- und Gemüsepürees vor. Sieben neue Sorten aus 100 Prozent püriertem Obst und Gemüse bzw. Obst und Getreide sorgen zukünftig für noch mehr Abwechslung. Die Holle Pürees im handlichen 90 Gramm Quetschbeutel bieten kleckerfreien Genuss – und das in bester Demeter-Qualität – ungesüsst, ohne jegliche Zusatzstoffe und ohne Salzzusatz. Sie passen in jede Tasche und sind eine ideale Mahlzeit für zwischendurch und unterwegs, nicht nur für Kinder.

Milchnahrungssortiment auf Ziegenmilchbasis in Bio-Qualität

Ziegenmilch als Alternative zu Kuhmilch erfreut sich bei jungen Eltern hoher Beliebtheit. Holle baby food bietet insbesondere eine Folgemilch auf Ziegenmilchbasis in biologischer Qualität an und arbeitet an einem Produktsortiment auf Bio-Ziegenmilchbasis. Die Produkte werden mit einem überarbeiteten Verpackungsdesign bereits vor der Markteinführung auf der Biofach vorgestellt.
Line Extension im Snackbereich mit dem Bio Minis Baby-Zwieback 
Im Snackbereich erweitert Holle sein Sortiment mit dem Bio Minis Baby-Zwieback. 
Hergestellt mit Butter und Honig ist dieser eine praktische Knabberei, ideal für zwischendurch. Durch die handliche Form sind die Minis auch für kleine Händchen ab dem 8. Monat geeignet. 

Nachwuchs bei den Holle Getreidebreien
Das Holle Getreidebrei-Sortiment wird um die neue Produktkategorie Bio-Fruchtbrei erweitert. Diese ergänzt sinnvoll die bestehenden Kategorien Bio-Getreidebrei und Bio-Milchbrei. Der Bio-Fruchtbrei Banane-Griess ist ab dem 6. Monat als Frucht-Getreidebrei oder Milchbrei verwendbar. Es ist die erste Produktentwicklung aus dieser Kategorie. Durch ein spezielles Produktionsverfahren bieten die Bio-Fruchtbreie ein besonders fruchtiges Geschmackserlebnis für die Allerkleinsten. 
Babylöffel aus nachwachsenden Rohstoffen

Mit den weltweit ersten Babylöffeln aus hochwertigem Bio-Material aus 100 Prozent nachwachsenden Rohstoffen verdeutlicht Holle baby food einmal mehr sein Verständnis von nachhaltiger Produktion. Mit dem neuen Löffel bietet der Babynahrungshersteller jungen Müttern und Vätern eine Alternative zu Plastik- und Metalllöffeln. Die neuen Löffel werden auf Basis von Glukose aus pflanzlichen Resten der Agrarproduktion in Europa hergestellt. Sie sind frei von Weichmachern und lassen sich vollständig recyceln. Ihre Form ist speziell für kleckerfreies Füttern und mundgerechte Portionen entwickelt.
Nachhaltig von Anfang an:
Der erste Holle Nachhaltigkeitsbericht

Ein weiterer Schwerpunkt liegt bei Holle in diesem Jahr auf dem Thema Nachhaltigkeit. Schon immer ging Holle baby food mit seiner Bio-Babykost konsequent den Weg des nachhaltigen Produzierens und Wirtschaftens – auch als der Begriff Nachhaltigkeit noch nicht in aller Munde war. Um dieses Selbstverständnis auch nach aussen sichtbar zu machen, hat Holle nun seinen ersten Nachhaltigkeitsbericht veröffentlicht. Der Bericht mit dem Titel „Nachhaltig von Anfang an - Nachhaltigkeitsbericht 2013/2014“ wird auf der Biofach druckfrisch vorgestellt. 
Ausweitung der CO2-Kompensation auf weitere Produktgruppen
Als erster biologisch-dynamischer Babykost-Hersteller produziert Holle baby food einen nennenswerten Teil seines Sortiments klimaneutral: die Milch- und Getreidebreie seit November 2014, die Säuglingsmilchnahrungen bereits seit 2013. Die star-
ke Nachfrage nach den CO2-neutralen Säuglingsmilchnahrungen hat gezeigt, dass junge Eltern im Bio-Fachhandel Wert auf wirklich nachhaltig erzeugte Babykost legen. Diesem Anspruch wird Holle jetzt mit zwei weiteren CO2-neutralen Produktkategorien gerecht. 
Über Holle baby food:
Holle baby food GmbH ist Hersteller von Säuglingsnahrung in biologischer und biologisch-dynamischer Qualität. Das Unternehmen unterhält Firmenstandorte in Riehen (Schweiz) sowie in Grünsfeld bei Tauberbischofsheim (Deutschland). Das Sortiment umfasst Säuglingsmilchnahrung, Babybreie, Gläschen sowie Obst- und Gemüsepürees im Quetschbeutel (Pouches). Baby-Beikost-Öl, Tees und Knabbereien runden das umfangreiche Angebot ab. Produkte von Holle werden in über 40 Ländern vertrieben. Das 1933 in der Schweiz gegründete Unternehmen ist Marktführer im deutschen Biofachhandel und Gründungsmitglied von babyclub.de, dem mit monatlich 700.000 Besuchern erfolgreichsten Internetportal für junge Eltern. www.holle.ch
Kontakt: 

Holle baby food GmbH 

Viola Hechinger (Leitung Marketing), vhechinger@holle.ch, Tel. +41 (0) 61 555 07 02
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Bildtext: Zur Biofach stellt Holle die umfangreiche Line-Extension beim Pouchy-Sortiment vor: Sieben neue Sorten leckerer Obst- und Gemüsepürees sorgen für kleckerfreien Genuss und runden das bestehende Pouchy-Sortiment ausgewogen ab. (Quelle: Holle baby food GmbH)
	

	Bildtext: 110 Seiten Transparenz – der neue Holle Nachhaltigkeitsbericht „Nachhaltig von Anfang an“. Online unter www.holle.ch (Quelle: Holle baby food GmbH)

Bildtext: Die beliebte Holle Bio-Folgemilch 2 auf Ziegenmilchbasis kann seit Mitte 2014 wieder ab dem 6. Monat verwendet werden. Das Holle Milchnahrungssortiment auf Ziegenmilchbasis hat zudem ein neues Facing bekommen. 
(Quelle: Holle baby food GmbH)
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Bildtext: Die neuen Holle Babylöffel werden aus 100 % nachwachsenden Rohstoffen in Europa hergestellt und sind frei von Schadstoffen und Weichmachern. 
(Quelle: Holle baby food GmbH)
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Bildtext: Bereits drei Produktgruppen der Marke Holle werden klimaneutral produziert: Bio-Säuglingsmilchnahrungen, Bio-Getreidebreie und Bio-Milchbreie. 
(Quelle: Holle baby food GmbH)
Text- und Bildmaterial liegen für Sie zum Download bereit unter:
www.der-pressedienst.de


