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Line Extension bei Obst- und Gemüsepürees vom Babynahrungshersteller Holle baby food auf der Biofach
Das Holle Pouchy-Sortiment: 100 Prozent Obst und Gemüse in Quetschbeuteln
Holle stellt auf der Biofach 2015 seine neuen Pouchy-Obst- und Gemüsepürees vor. Sieben neue Sorten aus 100 Prozent püriertem Obst und Gemüse bzw. Obst und Getreide sorgen für Abwechslung. Die Holle Pürees im handlichen 90 Gramm Quetschbeutel bieten kleckerfreien Genuss – und das in bester Demeter-Qualität – ungesüsst, ohne jegliche Zusatzstoffe und ohne Salzzusatz. Sie passen in jede Tasche und sind eine ideale Mahlzeit für zwischendurch und unterwegs, nicht nur für Kinder.
Das Pouchy-Sortiment von Holle baby food, einem der ältesten Babynahrungshersteller in Europa, bietet eine praktische Alternative zu Obst und Gemüse aus dem Gläschen. Die nunmehr 13 abwechslungsreichen und schmackhaften Rezepturen sind speziell auf die Bedürfnisse von Säuglingen und Kleinkindern abgestimmt. Sie sind ungesüsst, ohne Salzzusatz und ohne jegliche Zusatzstoffe. Die neue Kennzeichnung in drei Altersstufen (nach dem 4. Monat, ab dem 6. Monat und ab dem 8. Monat) erleichtert eine altersgerechte Auswahl.

Neben den bereits seit Anfang 2014 verfügbaren vier Sorten aus Frucht und einer Fruchtvariante, die mit Vollkorn-Getreide verfeinert ist, bietet Holle ab sofort auch Sorten mit Gemüse an. Bei den Zutaten setzt Holle auch weiterhin auf Produkte in biologisch bzw. biologisch-dynamischer Qualität, bei denen chemische Verarbeitungs- und Konservierungsstoffe sowie der Einsatz von Pestiziden tabu sind. 

Aufgrund ihrer handlichen und vor allem bruchsicheren Verpackungen sind die Beutel leicht und sicher in jeder Jacken- und Handtasche, im Schulranzen oder Picknickkorb zu transportieren. Die Obst- und Gemüsepürees lassen sich leicht geniessen: Einfach den Pouchy-Deckel aufdrehen und das feine Püree kann als leckere Zwischenmahlzeit direkt in den Mund oder mit dem Löffel gefüttert werden.
Erhältlich sind die Holle Pouchy in 13 verschiedenen Obst- und Gemüsesorten:

· Birne pur

· Apfel & Pfirsich mit Waldbeeren

· Birne & Banane mit Kiwi

· Banane, Apfel, Mango & Aprikose

· Apfel & Banane mit Birne

· Birne, Apfel & Heidelbeere mit Hafer

Neue Sorten zur Biofach 2015:
· Apfel mit Erdbeere

· Pfirsich, Aprikose & Banane mit Dinkel

· Karotte

· Karotte & Süsskartoffel mit Erbsen

· Karotte, Mango, Banane & Birne

· Apfel mit Karotte & Pastinake

· Birne mit Apfel & Spinat
Mit dieser Line Extension gibt es nun 4 verschiedene Pouchy Segmente: Frucht pur, Frucht pur mit Getreide, Frucht pur mit Gemüse sowie Gemüse pur.
Für den Biofachhandel gibt es ein neues attraktives Display zur Einführung und Abverkaufssteigerung, das mit sechs unterschiedlichen Sorten mit jeweils zwölf Quetschbeuteln befüllt werden kann.
Das komplette Holle Pouchy-Sortiment wird auf der Messe Biofach/Nürnberg in Halle 7, Stand 221 vorgestellt.
Über Holle baby food:

Holle baby food GmbH ist Hersteller von Säuglingsnahrung in biologischer und biologisch-dynamischer Qualität. Das Unternehmen unterhält Firmenstandorte in Riehen (Schweiz) sowie in Grünsfeld bei Tauberbischofsheim (Deutschland). Das Sortiment umfasst Säuglingsmilchnahrung, Babybreie, Gläschen sowie Obst- und Gemüsepürees im Quetschbeutel (Pouches). Baby-Beikost-Öl, Tees und Knabbereien runden das umfangreiche Angebot ab. Produkte von Holle werden in über 40 Ländern vertrieben. Das 1933 in der Schweiz gegründete Unternehmen ist Marktführer im deutschen Biofachhandel und Gründungsmitglied von babyclub.de, dem mit monatlich 700.000 Besuchern erfolgreichsten Internetportal für junge Eltern. www.holle.ch
Kontakt: 

Holle baby food GmbH 

Viola Hechinger (Leitung Marketing), vhechinger@holle.ch, Tel. +41 (0) 61 555 07 02
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Bildtext: Zur Biofach stellt Holle die Line Extension des Pouchy-Sortiments vor: Sieben neue Sorten der leckeren Obst- und Gemüsepürees wurden von Holle für kleckerfreien Genuss entwickelt und runden das bestehende Pouchy-Sortiment ausgewogen ab. (Quelle: Holle baby food GmbH)
Text- und Bildmaterial liegen für Sie zum Download bereit unter:
www.der-pressedienst.de


