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Demeter Ehrenpreis für Holle baby food
Babynahrung von einer der ältesten Demeter Marken

Jedes Jahr zur Biofach würdigt der Demeter e.V. die Arbeit seiner Mitglieder mit verschiedenen Preisen und Ehrungen. Als Pionier-Verarbeitungsbetrieb für biologisch-dynamische Lebensmittel wie Brot, Flocken, Körner und Babybreie gegründet, war Holle einer der ersten Demeter Produzenten weltweit. Von Anfang an orientierte sich Holle an der anthroposophischen Ernährungslehre. Insbesondere die ausgeprägte Innovationskraft sowie das Engagement im Bereich Nachhaltigkeit und die hochwertigen Produkte machten der Demeter Jury bei der Wahl zum „Produkt des Jahres“ die Entscheidung leicht: Der Ehrenpreis, verliehen vom Expertengremium, ging 2015 an die Holle baby food GmbH. 

Schon seit Gründung der Firma im Jahr 1933 wurde bei Holle konsequent auf Natürlichkeit gesetzt und bereits vor über 80 Jahren kompromisslos auf chemische Verarbeitungs- und Konservierungsstoffe verzichtet. Nach wie vor werden für die Herstellung der Holle Babykost ausschließlich Rohstoffe aus biologisch-dynamischer oder biologischer Landwirtschaft eingesetzt und schonend-vollwertig verarbeitet – Grundlage für die hohe Qualität der Holle Babynahrung. 

Heute stehen rund 60 Produkte für die Holle Botschaft „Liebe, Geborgenheit und Holle“. Durch enge Partnerschaften mit Rohstofflieferanten und Produzenten sichert sich der Marktführer im deutschen Bio-Fachhandel seine Spitzenposition. „Auf unsere langjährigen Partnerschaften legen wir besonderen Wert. Sie bilden die Grundlage für beste Qualität und unterscheiden uns von den anderen Wettbewerbern“, so die Holle Geschäftsleitung. Die Demeter Milch für die Holle Säuglingsmilchnahrungen stammt zum Beispiel von den Schrozberger Milchbauern und wird in Produktionsbetrieben in Deutschland und Österreich verarbeitet. 

Aus diesen Partnerschaften entstehen immer wieder bisher einzigartige Leuchtturmprojekte. Besonders im Bereich Nachhaltigkeit zeigt sich Holle engagiert. Als Partner der Bruderhahn Initiative Deutschland setzt sich Holle beispielsweise für mehr Ethik in der Legehennen- und Masthähnchenzucht ein. Unter dem Motto „Boden gut machen“ engagiert sich Holle für den weltweiten Klimaschutz. Als weltweit erster Hersteller von Demeter Babykost kompensiert das Unternehmen seit Anfang 2013 die CO2-Emissionen, die bei der Produktion der Säuglingsmilchnahrungen entstehen. 
Seit November 2014 sind zudem auch Holle Getreidebreie sowie alle Holle Milchbreie CO2-neutral. 


Als Abnehmer von Ziegenmilch unterstützt Holle gemeinsam mit Demeter und der Käserei Monte Ziego die Ziegenmilch-Offensive Schwarzwald. Die Initiative will kleinbäuerliche Hofstrukturen im Schwarzwald erhalten und wirtschaftlich langfristig sichern. Wird das Projekt erfolgreich umgesetzt, stammt die wichtigste Zutat für die Holle Säuglingsmilchnahrungen auf Ziegenmilchbasis von Demeter Bauern aus dem Schwarzwald.
Mit dem Slogan „Nachhaltig von Anfang an“ möchte Holle zeigen, dass es sich vom Ursprung der Rohware bis zum fertigen Produkt zu nachhaltigem Wirtschaften verpflichtet. Nachzulesen ist dies auch im neu erschienenen Nachhaltigkeitsbericht 2013/2014. 

Über Holle baby food:

Holle baby food GmbH ist Hersteller von Säuglingsnahrung in biologischer und biologisch-dynamischer Qualität. Das Unternehmen unterhält Firmenstandorte in Riehen (Schweiz) sowie in Grünsfeld bei Tauberbischofsheim (Deutschland). Das Sortiment umfasst Säuglingsmilchnahrung, Babybreie, Gläschen sowie Obst- und Gemüsepürees im Quetschbeutel (Pouches). Baby-Beikost-Öl, Tees und Knabbereien runden das umfangreiche Angebot ab. Produkte von Holle werden in über 40 Ländern vertrieben. Das 1933 in der Schweiz gegründete Unternehmen ist Marktführer im deutschen Biofachhandel und Gründungsmitglied von babyclub.de, dem mit monatlich 700.000 Besuchern erfolgreichsten Internetportal für junge Eltern. www.holle.ch

Kontakt: 

Holle baby food GmbH 

Viola Hechinger (Leitung Marketing), vhechinger@holle.ch, Tel. +41 (0) 61 555 07 02
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	Bildtext: Für sein Engagement erhielt Holle im Rahmen der Biofach den Demeter Ehrenpreis 2015. Im Bild: Udo Fischer, Geschäftsführer Holle baby food GmbH (links) und Klemens Fischer, Vorstand Demeter e.V.(rechts). (Quelle: Demeter e.V.)
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	Bildtext: Der Demeter Ehrenpreis 2015. (Quelle: Holle baby food GmbH)
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