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Ventzki Handling Systems präsentiert neues Hub- und Neigegerät 
Produktlösungen für die verschiedensten Branchen
Auf der FMB – Zuliefermesse Maschinenbau 2015 in Bad Salzuflen stellt Ventzki Handling Systems insgesamt fünf Maschinen aus seinem Produktportfolio aus. Darunter wird auch eine Produktneuheit sein: das für Routenzüge geeignete Hub- und Neigegerät HKE. 
Die wichtigste Neuheit von Ventzki auf der diesjährigen FMB ist das über Bodenroller beladbare Hub- und Neigegerät Typ HKE. Geeignet für Routenzüge ist das Modell HKE zum Beispiel in der Automobilindustrie einsetzbar. Das sowohl über Hand- als auch Fußtaster steuerbare Gerät mit innenliegendem Antriebsaggregat wird bereits auf der Motek dem internationalen Fachpublikum vorgestellt. 
Vielseitig und universell einsetzbar
Mit seinem umfangreichen Produktportfolio bietet Ventzki vielseitige, universell einsetzbare Lösungen für die verschiedensten Branchen. Auf der FMB stellt das Unternehmen noch vier weitere Maschinen aus dem Bereich Hebe- und Neigegeräte aus. Dazu gehören ein akkubetriebenes Hebegerät für Kleinladungsträger sowie zwei weitere Varianten von Hub- und Neigegeräten: Typ NHE 360 und Typ HNE 2000 zur Aufnahme von Paletten und Großbehältern. Zudem wird ein pneumatisches Hebegerät vom Typ HP 200 mit Beladung von vorne präsentiert.
Erstmals als Aussteller auf der FMB  
Ventzki ist erstmals als Aussteller auf der FMB vertreten. In Halle 20 an Stand C5 präsentiert das baden-württembergische Unternehmen auf einer Fläche von 50m2 fünf Maschinen aus dem Bereich Hub- und Neigegeräte. Der Messestand ist als Eckstand gestaltet und daher zweiseitig offen. Damit sind alle Ausstellungsstücke bestmöglich zu besichtigen.  

Über Ventzki: 
Seit über 130 Jahren steht der Name Ventzki für Innovationen. 1882 als Spezialunternehmen für den Landmaschinenbau in Graudenz (Westpreußen) gegründet, entwickelt und produziert Ventzki seit 1985 am Standort Eislingen (Baden-Württemberg) hochwertige ergonomische Handhabungssysteme zum Heben, Neigen, Kippen und Umfüllen. Automobil-/Fahrzeughersteller und deren Zulieferer, Anlagen- und Maschinenbauer sowie Unternehmen aus der verarbeitenden Industrie nutzen diese Systeme. Als zertifiziertes Unternehmen unterliegen Ventzki-Produkte einem professionellen Qualitätsmanagement und erfüllen international anerkannte Standards.  
www.ventzki.de
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