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arcon-Werk Bucha feiert 20-jähriges Jubiläum
Vom Floatglas zum veredelten Funktionsglas
Seit zwei Jahrzehnten fertigt arcon im Werk Bucha nahe Jena großflächige Architekturgläser mit funktionellen Wärme- und Sonnenschutzbeschichtungen. Zum Einsatz kommen nicht nur jede Menge fachmännisches Know-how, sondern auch hochmoderne Produktionslinien, wie die 100 Meter lange Magnetron-Beschichtungsanlage. Verbaut ist arcon-Funktionsglas aus Bucha auf der ganzen Welt, etwa im türkischen Flughafen in Izmir, im Berliner Bundesumweltministerium und Europäischen Gerichtshof im luxemburgischen Kirchberg. 
Im Werk Bucha wird aus Floatglas veredeltes Funktionsglas wie Wärmedämm- oder Sonnenschutzglas hergestellt – und das seit 1995. Dabei lassen sich verschiedene Funktionsbeschichtungen auch miteinander kombinieren. „Uns kommt es seit jeher auf ein Höchstmaß an Präzision an. Diese sichert die extrem hohe Glasqualität im Werk, die unsere Kunden weltweit schätzen”, sagt Dr. Bernhard Söder, Sprecher der Unternehmensgruppe Arnold Glas, zu der arcon gehört. 
Fachmännisches Know-how von Anfang an
Insgesamt 45 Mitarbeiter und zwei Auszubildende kümmern sich im Werk Bucha um die Herstellung der arcon-Spezialgläser, vor 20 Jahren waren es lediglich 13. „Die ersten Buchaer Mitarbeiter wurden bei arcon im Werk Feuchtwangen eingearbeitet. Somit konnten wir von Beginn an gewährleisten, dass unsere Glasexperten für die anspruchsvolle Beschichtung von Spezialgläsern mit dem notwendigen Know-how ausgestattet waren”, erinnert sich Hans-Joachim Arnold, Gesellschafter und Aufsichtsrat der Unternehmensgruppe Arnold Glas. Zudem stand bereits von Anfang an eine der modernsten Produktionsanlagen für die Beschichtung von Floatglas in Bucha zur Verfügung. 
Die etwa 100 Meter lange Magnetron-Beschichtungsanlage wurde kontinuierlich aufgerüstet – so ist sie nach wie vor auf dem neuesten Stand der Technik. „Nur mit modernster Fertigung können wir auch schnell und flexibel auf Kundenwünsche reagieren – ein Muss für uns als einer der Vorreiter in der Glasbranche”, betont arcon-Bereichsleiter Dr. Uwe Bräutigam.
Glasinnovationen werden in Bucha gefertigt
Zu den jüngsten Innovationen zählt das arcon-Wärmeschutzglas N34, das im Werk Bucha gefertigt wird. Es zeichnet sich je nach Isolierglas-Aufbau neben der hohen Wärmedämmkraft und den hohen solaren Zugewinnen durch eine äußere Lichtreflexion von lediglich zwölf oder 14 Prozent aus.Dadurch ist es besonders energieeffizient. Die bisher unerreichte Lichttransmission von bis zu 82 Prozent sorgt für einen hohen Anteil an natürlichem Tageslicht im Gebäude. So ist weniger künstliche Beleuchtung nötig. 

Auch die neuen arcon-Sonnenschutzschichten sunbelt A70, A60, A50 und A40 stammen aus Bucha. Die Schichten sind farblich aufeinander abgestimmt. Sie können frei von optischen Differenzen bedarfsgerecht in einem Gebäude miteinander verbaut werden – in der Glasbranche ein Novum. 
Floatglas im Blick

Das Floatglas für die arcon-Spezialgläser kommt aus der Floatglashütte 

Euroglas in Haldesleben nahe Magdeburg. Wie es dort hergestellt wird, schauten sich die arcon-Mitarbeiter als Teil der Jubiläumsfeier ihres Werkes im Detail an. 
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Bildtext: Im arcon-Werk Bucha wird seit 20 Jahren Rohglas zu hochwertigem Funktionsglas veredelt. (Quelle: ISOLAR Glas)
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Bildtext: Die arcon-Mitarbeiter aus dem Werk Bucha schauten sich in der Floatglasproduktion von Euroglas genau um. Die Besichtigung war Teil der Jubliäumsfeier. (Quelle: ISOLAR Glas)
Info:

arcon Glas bietet eine große Vielfalt an hocheffektiven Magnetronschichten auf allen möglichen Basisgläsern: vom Floatglas über laminiertes Glas bis hin zu eingefärbten Gläsern und verschiedenen Einscheibensicherheitsgläsern. 
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