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Ressort: Glasbau I  
Neuheiten der Unternehmensgruppe Arnold Glas bei der glasstec
arcon-Glasinnovationen auf Weltleitmesse
Mit seinem neuen multifunktionalen Sonnenschutzglas VSG sunlite A unterstreicht arcon, Technologiemarke der Unternehmensgruppe Arnold Glas, einmal mehr seine Innovationskraft. Zu sehen ist das hochtransparente Verbundsicherheitsglas (VSG) auf der glasstec vom 20. bis 23. September 2016 in Düsseldorf, der weltweit größten Messe für Glasherstellung und -bearbeitung. Dort zeigt Arnold Glas auch weitere Produkthighlights wie die Sonnenschutzschichten sunbelt sowie das Vogelschutzglas ISOLAR Ornilux. Und lädt zum traditionellen arcon-Jazzabend ein, für den jetzt exklusiv Karten gesichert werden können. 

Mehr als 1.000 Austeller aus über 50 Ländern sorgen bei der Düsseldorfer glasstec für gebündelte Fachkompetenz und Produktvielfalt. Ein Höhepunkt: die Sonderschau „glass technology live“ in Halle 11. Hier werden neue Glas-Technologien und -Anwendungen sowie Innovationen aus Forschung und Praxis gezeigt. Erstmals zu sehen ist hier das neue arcon-Sonnenschutzglas VSG sunlite A am Stand D 42. 
Dieses hochtransparente, effektive VSG mit einer Lichttransmission von 75 Prozent und einer direkten Energietransmission von lediglich 38 Prozent ermöglicht multifunktionalen monolithischen Sonnenschutz. Die Lichtreflexion von nur sieben Prozent lässt eine ungestörte Durchsicht zu und erfüllt die Anforderungen an vogelfreundliches Bauen. In einer Vorhangfassade mit dahinterliegender Isolierverglasung werden mit dem neuen VSG sunlite A Selektivitäten von bis zu 2,4 erreicht. Standardmäßig ist das Glas thermisch vorgespannt (Einscheibensicherheitsglas / teilvorgespanntes Glas). Neben dem Sonnenschutz kann es weitere Funktionen übernehmen bzw. kann mit diesen kombiniert werden, wie Schallschutz, Schubverbund oder Alarmgebung. Auch uneingeschränktes Bedrucken und/oder Emaillieren ist möglich. 
Sonnenschutz und Tierwohl
Ebenfalls auf der glasstec zu sehen: die arcon-Sonnenschutzschichten sunbelt A40, A50, A60 und A70. Diese sind nach der prozentualen Lichttransmission abgestuft und können auf nahezu alle Architekturgläser bis zu einer Stärke von 15 Millimetern aufgebracht werden. Trotz unterschiedlicher Eigenschaften in der Lichttransmission und im Gesamtenergiedurchlass sind die sunbelt-Gläser optisch aufeinander abgestimmt und lassen sich so innerhalb eines Gebäudes verbauen. Das ist in der Glasbranche ein absolutes Novum. Konzipiert sind sie in vorspannbarer sowie nicht vorspannbarer Band- und Festmaßqualität.
Auch das Vogelschutzglas ISOLAR Ornilux wird am Stand D 42 gezeigt. In der gezeigten  Ausführung sind die Gläser mit einer UV-reflektierenden Beschichtung versehen. Da Vögel bestimmte Bereiche des UV-Spektrums wahrnehmen, erkennen sie die Gläser als Hindernis und ändern ihre Flugbahn. Dadurch lässt sich Vogelschlag an Glasfassaden deutlich verringern. Für das menschliche Auge ist die Beschichtung nahezu unsichtbar.
Tradition: arcon-Jazzabend
Außerhalb des Messegeländes liefert Arnold Glas einen weiteren Höhepunkt: den arcon Jazzabend am dritten Messetag ab 20 Uhr. Der Abend ist nach Aussage der Unternehmensgruppe bereits Tradition. Veranstaltet wird er in der „Em Pöötzke“, der ältesten Jazz-Kneipe Deutschlands. Karten erhalten Kunden der Unternehmensgruppe exklusiv bei ihrem jeweiligen Vertriebsansprechpartner. 
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Bildtext: Auf der glasstec in Düsseldorf dabei: die Unternehmensgruppe Arnold Glas mit ihrer Technologiemarke arcon – und zahlreichen Produktinnovationen wie dem Sonnenschutzglas VSG sunlite A. 
Über Arnold Glas
Arnold Glas ist einer der innovativsten Glasveredler Europas mit Sitz in Remshalden und Standorten in Fürstenfeldbruck, Lichtenstein, Kirchberg und Klagenfurt. Das Leistungsspektrum umfasst eine umfangreiche ISOLAR Isolierglaspalette, Einscheiben- und Verbundsicherheitsglas, Montagezubehör sowie Dienstleistungen von der Vorplanung bis zur Umsetzung. www.arnold-glas.de
Über arcon
arcon Glas bietet eine große Vielfalt an hocheffektiven Magnetronschichten auf allen möglichen Basisgläsern: vom Floatglas über laminiertes Glas bis hin zu eingefärbten Gläsern und verschiedenen Einscheibensicherheits-gläsern. www.arcon-glas.de
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