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Ventzki präsentiert neue Handhabungsgeräte auf der LogiMAT 2017
Für eine gesunde und belastungsarme Körperhaltung
Auf der LogiMAT 2017, der internationalen Fachmesse für Distribution, Material- und Informationsfluss in Stuttgart, ist Ventzki Handling Systems mit insgesamt acht Handhabungsgeräten zum ergonomischen Heben, Neigen und Umfüllen vertreten. Unter den ausgestellten Maschinen sind zwei Produktneuheiten: das Behälter-Hebe- und Neigegerät HKE 1500 für Großladungsträger sowie das Umfüllgerät NEE mit Dosierungsmöglichkeit.
Ventzki stellt seine ergonomischen Hebe-, Neige- und Umfüllgeräte auf der größten, jährlich stattfindenden Intralogistikmesse in Europa an einem 70 Quadratmeter großen Blockstand (6B21, Halle 6) aus. Neben den beiden Neuheiten präsentiert der Handhabungsspezialist aus Eislingen sechs weitere Geräte aus seinem Produktportfolio: die Behälter-Hebegeräte HE-EP mit Akkubetrieb, HE-EP 1000 und HE-LP, die Behälter-Hebe- und Neigegeräte HNE 2000 sowie NHE 360 und das Hochumfüllgerät HEE.
Ergonomische Prozesse in den unterschiedlichsten Bereichen
Das neue Hebe- und Neigegerät HKE 1500 ist speziell für das Neigen von Großladungsträgern bis zu einer Breite von 2.000 mm konzipiert. Es zeichnet sich durch eine kompakte sowie platzsparende Bauweise mit innenliegendem Aggregat aus und hat einen maximalen Neigungswinkel von 40 Grad. Der Anwender gelangt bereits bei einer geringen Geräteneigung in aufrechter Körperhaltung an den Inhalt des Behälters. „Dadurch ist eine gesunde und belastungsarme Körperhaltung in den unterschiedlichsten Arbeitsprozessen und Anwendungsfeldern sichergestellt“, erklärt Manfred Weisl, Vertriebsleiter bei Ventzki.
Durch eine maximale Nenntragfähigkeit von 2.000 kg ist das Umfüllgerät NEE ebenfalls für Großladungsträger geeignet. Es hat einen stufenlos einstellbaren Neigungswinkel und wird standardmäßig mit seitlichen Schutzzäunen ausgeliefert. Damit ist der Schwenkradius seitlich abgesichert. Zu den Zusatzausstattungen gehört eine manuelle Dosierklappe, die es dem Anwender ermöglicht, die Bauteile zu vereinzeln. Außerdem sind Zusatzkomponenten wie Lichtschranken, Steigförderer oder Vereinzelungen optional erhältlich. Das NEE findet unter anderem in der Möbel- und Beschlagteilindustrie Anwendung, vor allem bei Umfüllprozessen in Bunkern und beim dosierten Befüllen von Förderbändern.
Über Ventzki: 

Seit über 130 Jahren steht der Name Ventzki für Innovationen. 1882 als Spezialunternehmen für den Landmaschinenbau in Graudenz (Westpreußen) gegründet, entwickelt und produziert Ventzki seit 1985 am Standort Eislingen (Baden-Württemberg) hochwertige ergonomische Handhabungssysteme zum Heben, Neigen, Kippen und Umfüllen. Automobil-/Fahrzeughersteller und deren Zulieferer, Anlagen- und Maschinenbauer sowie Unternehmen aus der verarbeitenden Industrie nutzen diese Systeme. Als zertifiziertes Unternehmen unterliegen Ventzki-Produkte einem professionellen Qualitätsmanagement und erfüllen international anerkannte Standards. www.ventzki.de
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