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Seifert Logistics Group als Aussteller auf der transport logistic in München
Besonderer Besuch am Messestand
· Seifert Logistics Group gibt Einblick in Leistungsspektrum

· Bundesverkehrsminister Dobrindt besucht Messestand
· Übergabe des Buchs „Professionelle Softwareauswahl und 
-einführung in der Logistik“ mit Vorwort von Harald Seifert
Auch in diesem Jahr zeigt die Seifert Logistics Group vom 9. bis 12. Mai 2017 auf der transport logistic, der weltweiten Leitmesse für Logistik, Mobilität, IT und Supply Chain Management in München, ihr umfangreiches Leistungsportfolio im Bereich der Speditions- und Kontraktlogistik. Im Rahmen der Messe wird außerdem der Bundesminister für Verkehr und digitale Infrastruktur, Alexander Dobrindt, am Messestand erwartet. Harald Seifert, geschäftsführender Gesellschafter der Seifert Logistics Group, wird ihm das Buch „Professionelle Softwareauswahl und -einführung in der Logistik“ überreichen.

Bereits am ersten Messetag (9. Mai 2017) erwartet die Besucher des Stands der Seifert Logistics Group (Halle A5, Stand 318) ein Highlight: Für 10.30 Uhr hat sich Bundesverkehrsminister Alexander Dobrindt angekündigt. Als besonderes Geschenk übergibt ihm Harald Seifert das Buch „Professionelle Softwareauswahl und -einführung in der Logistik“, für das Seifert das Vorwort verfasst hat. 
„Uns war schon sehr früh klar, dass eine leistungsfähige IT die Kernkompetenz eines modernen Logistikunternehmens ist. Daher treiben wir die Digitalisierung unserer Geschäftsprozesse kontinuierlich voran“, erklärt Harald Seifert. Das Buch von Christoph Groß und Roland Pfennig soll als Leitfaden für die Digitalisierung in der Logistikbranche dienen – von der Prozessanalyse bis zur Einsatzoptimierung.
Seifert-Stand im Zeichen des Jubiläumsjahrs
„Wir haben unseren Messestand in diesem Jahr von 70 auf 90 Quadratmeter erweitert und bieten mit mehreren Besprechungsinseln ausreichend Platz für den Dialog mit Kunden und Interessenten“, sagt Andreas Schmid, Leiter Vertrieb bei der Seifert Logistics Group. Der Stand der Seifert Logistics Group für die transport logistic lässt zudem erahnen, dass 2017 ein besonderes Jahr für den Speditions- und Kontraktlogistikdienstleister ist: Am 1. Juni diesen Jahres wird die Unternehmensgruppe 70 Jahre alt. Anhand von Bild- und Filmmaterial erhalten die Messebesucher am Stand einen Einblick in die Firmengeschichte des Ulmer Familienunternehmens mit 40 nationalen und internationalen Standorten. 
Über Seifert Logistics Group: 

Die Seifert Logistics Group hat sich vom regionalen Marktführer zu einem international operierenden Speditions- und Kontraktlogistikdienstleister entwickelt. Gegründet im Jahr 1947 gehört das familiengeführte Unterneh-men mit Sitz in Ulm mit seinen über 1.600 Mitarbeitern zur Top-100 der besten Logistikdienstleister in Deutschland. An 40 Standorten in Europa realisiert die Seifert Logistics Group innovative Beschaffungs-, Produktions- und Distributionslösungen für die Branchen Automotive, Papier, Chemie, Baustoff sowie Konsumgüter.
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