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Wellness Stars: Landesweit 11 Hotels und 13 Thermen nachzertifiziert
„Wohlfühlen auf höchstem Niveau“
STUTTGART – Mit rund 100 zertifizierten Einrichtungen sind die Wellness Stars deutschlandweit die größte Zertifizierungsmarke im Wellness-Bereich. Im Bereich der Thermen sind sie mit 37 zertifizierten Einrichtungen sogar Marktführer. Das vor dreizehn Jahren in Baden-Württemberg gegründete Qualitätssiegel konnte auch in diesem Jahr elf Hotels und 13 Thermen nach-zertifizieren. Aufsichtsratsvorsitzender Prof. Rudolf Forcher freute sich besonders, dass die Qualität in den von den Wellness Stars zertifizierten Betrieben höchstes Sterneniveau hat.

Die deutschlandweit rund 100 Wellness Stars Hotels, Thermen und Gesundheits-resorts unterziehen sich freiwillig in regelmäßigen Abständen (alle drei Jahre) einer Nachzertifizierung. In diesem Jahr wurden elf Hotels und 13 Thermen durch die Prüfer der Wellness Stars Deutschland GmbH vor Ort persönlich besucht und der Wellness Bereich an Hand von 400 bis 550 Kriterien, je nach Segment, geprüft. Um den hohen Qualitätsstandard aber auch verbindlich sicher zu stellen, arbeitet die Wellness Stars Deutschland GmbH mit der TÜV Rheinland Cert GmbH schon seit längerer Zeit als neutralem Partner zusammen. Sie führt regelmäßige unangekündigte Tests in den Wellness Stars Häusern durch. „43 solcher Tests finden allein in diesem Spätsommer und Herbst statt“, so Prof. Forcher.   

Mit dem Forsthaus Auerhahn (fünf Wellness Stars Hotel) in Baiersbronn, dem Thomahof (vier Wellness Stars Hotel) in Hinterzarten und der Waldsee-Therme (vier Medical Wellness Stars Therme) in Bad Waldsee erhielten in diesem Sommer drei weitere Betriebe aus Baden-Württemberg das bundesweit anerkannte Qualitätssiegel im Wellness Segment.

Prof. Rudolf Forcher: „Die Entwicklung der Wellness Stars in Deutschland ist sehr erfreulich. Nach dem herausragenden Qualitätsurteil, das uns die Stiftung Warentest gegeben hat, sind wir aus dem deutschlandweiten Zertifizierungsmarkt nicht mehr wegzudenken.“ Viele Einrichtungen, ob Wellness-Hotels, Medical-Wellness-
Einrichtungen oder Thermen wollten mittlerweile gegenüber ihren Kunden nicht mehr auf das signifikant geschwungene „W“ verzichten, das signalisiere: „Dieses Hotel oder diese Therme verfügt über eine herausragende Wellness-Ausstattung, um die sich die jeweiligen Betreiber mit großer Sorgfalt kümmern.“

Erstmals findet in diesem Jahr ein von der Wellness Stars Deutschland GmbH initiierter und organisierter „Wellness - Thermen – Kongress“ am 23. November 2017 im Rahmen der Touristik & Caravaning in Leipzig statt. Der Kongress wird sich der Fragestellung aus Kundensicht widmen, was eine Wellness Therme von einem Hallenbad unterscheidet.

Anzahl der zertifizierten Wellness Stars-Einrichtungen im Überblick: 
Thermen: 

37, davon 20 in Baden-Württemberg

Hotels:


50, davon 43 in Baden-Württemberg

Medical Wellness:
13, davon 8 in Baden-Württemberg

Medical Wellness Stars Thermen: 3, davon 2 in Baden-Württemberg

Medical Wellness Stars Kliniken/Hotels/Gesundheitszentren: 10, davon 6 in Baden-Württemberg
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