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Telenot konzipiert mit DDS-CAD zuverlässige Sicherheitslösungen
Sicherheitskonzepte digital planen
Zunehmend wird bereits in der Planungsphase von Gebäuden die elektronische Sicherheitstechnik mit einbezogen. Denn es gilt, Systeme einzusetzen, die zum Schutz von Leben und Sachwerten Gefahren wie Brand, Einbruch oder unberechtigten Zutritt abwenden. Zur Realisierung effektiver Sicherheitslösungen bedarf es daher einer umfassenden Konzeption und zuverlässiger Produkte wie Brand- und Einbruchmelder, Zutrittskontrollsysteme, Alarmanlagen sowie Alarmübertragungstechnik.
Telenot aus Aalen mit 480 Beschäftigten in Deutschland, Österreich und in der Schweiz gehört zu den führenden Herstellern von Sicherheitstechnik und Alarmanlagen. Da Planungs- und Architekturbüros sowie Bauträger bei der Erstellung von elektronischen Sicherheitslösungen oft die Expertise fehlt, hat Telenot einen kostenlosen Planungsservice für maßgeschneiderte Sicherheitslösungen eingeführt. Zur professionellen IT-gestützten Planung der Sicherheitskonzepte wählte man die Elektro-Planungssoftware DDS-CAD.
Ausgehend von einer Vorplanung erfolgt auf CAD-Basis ein hochwertiger Entwurf mit richtlinienkonformen Symbolen, die in einer Legende automatisch hinterlegt werden. Durch integrierte Artikeldatenbanken werden alle eingeplanten Komponenten mit ihren Identifikations- und Leistungsdaten in Stücklisten erfasst. Auch die Produkte von Telenot sind ab DDS-CAD 12 in der Datenbank verfügbar. 
Über die Hälfte der Planungszeit sparen
Mit der Erzeugung des Strangschemas steht ebenfalls der Kabelplan zur Verfügung. Er zeigt, welche Komponenten zusammen an einem Kabel angeschlossen werden können und weist die erforderliche Aderausführung aus. So kann im Vorfeld die konkrete Leitungsverlegung mit dem Bauherren abgestimmt werden. „Allein in der Planungsphase lässt sich eine Zeitersparnis von mindestens 50 Prozent erreichen. Bei Revisionen werden automatisch auch die Folgeänderungen im System fortgeschrieben“, berichtet Frank Brucker, Teamleiter Planungsabteilung Vertrieb.
Mehrdimensionale Modellansichten
Sehr gut gefällt den Planern die flexible Planung in 2D und 3D. Denn häufig werden ihnen Dateien ausschließlich in 2D übergeben. Selbst bei in 3D geplanten Projekten können sie jederzeit zwischen der 3D- und der 2D-Ansicht wechseln und auch beide Modellansichten ausdrucken. Ob sie dabei als Open BIM-Projekt oder nicht planen, ist für die dimensionale Ansicht unerheblich. So können sie immer noch auf einfache Weise zum Beispiel Decken- oder Bodenspiegel, Installations- oder Trassenpläne mit verschiedenen Layer-Gruppen oder Layer-Schaltungen erstellen. Diese werden anschließend dem Architekten übergeben, der die Datei dann gemäß der Open BIM-Methode als IFC-Datei übernehmen kann.
Durch Dateiformate wie GAEB und Schnittstellen zu gängigen 
AVA-/Kalkulationssoftwares kann Telenot mit einer transparenten Kostenschätzung zum Projekt diesen Planungsservice abrunden. Thomas Taferner, Leiter des strategischen Vertriebs und Marketings im Hause Telenot, resümiert: „Die gewerkeübergreifende Planung, revisionsfähige Dokumentation sowie unsere Kompetenz in der Sicherheitstechnik tragen zu einer hohen Planungssicherheit in sicherheitsrelevanten Projekten bei.“ 

Über Telenot:

Telenot ist ein führender deutscher Hersteller von elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen, Süddeutschland. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung, des VSÖ Verbandes der Sicherheitsunternehmen Österreich und des SES Verbandes Schweizer Errichter von Sicherheitsanlagen. VdS, VSÖ und SES sind offizielle Organe für die Prüfung und Anerkennung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verbriefte Sicherheit. Rund 380 zertifizierte Fachbetriebe – die Autorisierten Telenot-Stützpunkte – bilden das größte Netzwerk für Sicherheit mit Brief und Siegel. Mit über 3.800 Technikern und Servicefachkräften stellen sie die Planung, Montage, Inbetriebnahme und den Service rund um zuverlässige und anerkannte Telenot-Alarmanlagen vor Ort sicher. Sicherheitslösungen von Telenot finden sich in Privathaushalten, kleinen und mittleren Unternehmen, im Einzelhandel, der Industrie und der öffentlichen Hand. www.telenot.de
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Bildtext: Der Telenot-Planungsservice unterstützt Architekten, Planer und Bauträger kostenlos bei der Konzeption von Sicherheitstechnik für Gebäude jeder Art. (Quelle: Telenot Electronic GmbH)
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Bildtext: Mit DDS-CAD erstellt Telenot die Anlagenschemata der geplanten Elektroinstallationen. (Quelle: Telenot Electronic GmbH)
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Bildtext: Digital lassen sich die Überwachungsbereiche visuell deutlich darstellen. (Quelle: Telenot Electronic GmbH)

Beachten Sie bitte, dass die Veröffentlichung der Bilder nur unter Angabe der Fotoquelle zulässig ist. Zudem ist aus rechtlichen Gründen eine Nutzung der Bilddaten nur in Verbindung mit dem entsprechenden Pressetext gestattet. Die Bilder dürfen nicht für andere Zwecke verwendet werden. Diese sind urheberrechtlich durch die Telenot Electronic GmbH mit Stammsitz in Aalen/Württ. (Deutschland) geschützt. Zuwiderhandlungen werden zur Anzeige gebracht.
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