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AURAS erweitert Pumpenspektrum um ZETLINE Serie
Speziallösungen für Industrie und Landwirtschaft
Der Frankfurter Pumpenhersteller AURAS hat sein bisheriges Pumpensortiment erweitert und kann künftig effiziente und individuelle Lösungen für Kläranlagen, die Landwirtschaft sowie die verarbeitende Industrie anbieten – die neue ZETLINE Serie. 
Werden die Produkte von AURAS bislang vor allem von Bauunternehmen, Kommunen und Bauhöfen eingesetzt, will der Tauchpumpenhersteller aus Frankfurt mit der Einführung der neuen ZETLINE Serie nun sein Leistungsportfolio weiter ausbauen. „Dabei interessieren uns besonders die Segmente Kläranlagen, Landwirtschaft und verarbeitende Industrie“, erklärt Peter Schmidt, Mitglied der Geschäftsleitung bei AURAS. 

Die ZETLINE Serie umfasst zum Beispiel effiziente und leistungsstarke Lösungen für kommunale und industrielle Kläranlagen sowie Hebestationen, die Abwässer mit einem hohen Festanteil fördern. Verschiedene Arten von Hydrauliken und Laufräder machen die ZETLINE Pumpen optimal anpassbar an die jeweilige Anwendung – auch in explosionsgefährdeten Bereichen. 
Kooperation mit Pumpenhersteller aus Italien
Möglich gemacht wird die ZETLINE Serie durch die Kooperation mit der Zenit Gruppe aus Italien. Wie AURAS produziert auch Zenit Tauchpumpen für die Abwasserentsorgung in Industrie und Gewerbe. Daneben ist AURAS als autorisierter Zenit Service Partner künftig für die Wartung und Reparatur von Zenit Pumpen qualifiziert. Weitere Informationen über die Produkte von AURAS und der Zenit Gruppe erhalten Sie unter www.auras-pumpen.de und www.zenit.com.
Über AURAS Pumpen: 
AURAS stellt hochwertige und robuste Tauchpumpen für unterschiedlichste Anwendungsgebiete her. Zu den Kunden zählen u. a. Bauunternehmen, Klärwerke und Bauhöfe. Einfach zu bedienen und trotzdem professionell einsatzbar, stehen die leistungsstarken Schmutz- und Abwassertauchpumpen von AURAS für Qualität, Langlebigkeit und Zuverlässigkeit. Und das bei einem minimalen Wartungsaufwand. www.auras-pumpen.de
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Bildtext Bild 1: Mit der neuen ZETLINE Serie hat AURAS künftig effiziente und individuelle Lösungen für Kläranlagen, die Landwirtschaft sowie die verarbeitende Industrie in seinem Leistungsportfolio 
(Bildquelle: AURAS)
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Bildtext Bild 2: Peter Schmidt, Mitglied der Geschäftsleitung bei AURAS, und Moris Montanari, General Manager Zenit Europe, besiegeln mit einem Handschlag die Kooperation zwischen AURAS und Zenit. Als autorisierter Zenit Service Partner ist der Frankfurter Pumpenhersteller künftig für die Wartung und Reparatur von Zenit Pumpen qualifiziert.
(Bildquelle: AURAS)
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