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Medical Cannabis Training INSIGHTSs:
Aphria startet virtuelle Fortbildungsreihe für Fachkreise
Bad Bramstedt, 24. September 2020: Aphria startet die deutschlandweit erste virtuelle Veranstaltungsreihe zum Umgang mit medizinischem Cannabis. Als eines der führenden Unternehmen für den Anbau, die Weiterverarbeitung und den Vertrieb von medizinischem Cannabis sieht sich Aphria in der Verantwortung, gemeinsam mit ihrer Tochterfirma CC Pharma, noch immer bestehende Unsicherheiten in Praxis, Klinik und Apotheke im Umgang mit medizinischem Cannabis auszuräumen. 
„Seit März 2017 gilt in Deutschland das „Cannabis als Medizin“-Gesetz. Doch nach wie vor bestehen auf Seiten des Fachpersonals viele offene Fragen zum Thema Medizinalcannabis. Hier sehen wir uns in der Verantwortung, diese Wissenslücken auf breiter Front zu schließen“, so Dr. Angelika Schneiders.
Die erfahrenen Experten der Medical Cannabis Training INSIGHTS geben Handlungsempfehlungen und praktische Tipps über die Wirkung, Anwendung und Verordnung von medizinischen Cannabisprodukten. Der Fokus der Reihe, die bereits zum 1. September 2020 gestartet ist, liegt auf der interdisziplinären Zusammenarbeit zwischen Ärzten und Apothekern. 
Interessierte können die kompakten, rund einstündigen Abendsessions bequem von zu Hause aus über einen Live-Stream verfolgen. Die Referenten beantworten im Anschluss an den Vortrag Ihre Fragen, die über eine Chatfunktion schon während der Ausstrahlung gestellt werden können. Beginn ist jeweils um 19.15 Uhr. Alle Informationen zur Anmeldung sowie eine Übersicht der Termine und Themen
 können hier nachgelesen werden.
Das Themenspektrum von INSIGHTS deckt eine große Bandbreite offener Fragen des Fachpersonals ab: Wie dosiere ich medizinisches Cannabis richtig und vermeide Nebenwirkungen? Warum wirkt medizinisches Cannabis so gut bei Schmerzen? Welche Cannabisarzneimittel sind auf dem Markt? Zur Beantwortung dieser und vieler weiterer Fragen setzt Aphria auf die Unterstützung renommierter Experten aus dem medizinischen sowie pharmazeutischen Bereich. 
Thematisiert werden in den Insights u.a. die gesamten rechtlichen Voraussetzungen für die Verordnung, die unterschiedlichen Therapiemöglichkeiten mit medizinischem Cannabis sowie alle Aspekte in der Apotheke – von Anwendungstipps bei der Herstellung, über die Prüfung der Ausgangsstoffe bis hin zur Taxierung. Fallbeispiele geben einen Einblick in mögliche Behandlungsansätze in verschiedenen Therapiegebieten. Daneben wird auch die Handhabung der Vaporisatoren erläutert, um Ärzte und Apotheker mit umfassendem Wissen für die bestmögliche Beratung ihrer Patienten auszustatten.
[bookmark: _GoBack]Dr. Angelika Schneiders: „In den vielen Gesprächen, die ich persönlich und unsere Außendienstmitarbeiter in den vergangenen Monaten geführt haben, wurde eines sehr deutlich: Es gibt nach wie vor einen hohen Informationsbedarf auf Seiten der Ärzte, Apotheker und des Fachpersonals, wenn es um das Thema medizinisches Cannabis geht. Nicht zuletzt deshalb, weil es an seriösen Informationsangeboten mangelt. Mit den Medical Cannabis Trainings möchten wir unseren Beitrag dazu leisten, die noch vielen offenen Fragen wissenschaftlich fundiert und neutral zu beantworten, um somit letztendlich den Ärzten und Apothekern in Deutschland Sicherheit im Umgang mit Medizinalcannabis zu geben“.
Unter www.medical-cannabis-training.com/mct-insights können sich Mitglieder der Fachkreise für einen geschützten, digitalen Schulungsbereich anmelden. Nach der Ausstrahlung stehen die Videos zur Verfügung und verpasste Themen können nachgeholt werden. 
Über Aphria: Die Aphria Rx GmbH zählt zu den führenden pharmazeutischen Unternehmen für den Anbau und die Weiterverarbeitung von medizinischen Cannabisprodukten in Deutschland. Als eines von derzeit nur drei Unternehmen hält der Technologieführer eine behördliche Anbaugenehmigung für medizinisches Cannabis in der Bundesrepublik Deutschland. Vor diesem Hintergrund entsteht derzeit die bundesweit erste Produktionsanlage für Medizinalcannabis in Neumünster in Schleswig-Holstein. Hier baut das Unternehmen im Auftrag des Bundesinstituts für Arzneimittel und Medizinprodukte (BfArM) medizinisches Cannabis für den deutschen Gesundheitsmarkt an. Aphrias Anspruch ist dabei, Patienten mit pharmazeutischem Cannabis von höchster Qualität zu versorgen. Dafür setzt der Hersteller auf eine Reihe von strategischen Kooperationspartnerschaften. Zur Unternehmensgruppe gehört einer der führenden Arzneimittel-Importeure Deutschlands, die CC Pharma GmbH mit Sitz im rheinland-pfälzischen Densborn. Die Aphria Germany GmbH ist eine Tochtergesellschaft der am NASDAQ (APHA) notierten Aphria Inc. Neben dem Hauptsitz im kanadischen Leamington ist Aphria unter anderem auch in Dänemark, Italien, Malta und in Deutschland mit einem weiteren Sitzen in Hamburg und Berlin vertreten.

CC Pharma mit Sitz in Densborn/Eifel wurde 1999 gegründet. Seit Januar 2019 gehört CC Pharma dem am Nasdaq (APHA) und Frankfurt (WKN A12HMO) börsennotierten kanadischen Cannabisunternehmen Aphria Inc. CC Pharma zählt zu den führenden Importeuren für EU-Arzneimittel und beliefert täglich Apotheken und Pharma-Großhändler in ganz Deutschland. Auf einer Fläche von 6.400 Quadratmetern hält das Unternehmen neben einem Vollsortiment von über 1.200 Markenarzneimitteln ein „IMMER DA!“-Sortiment von über 100 Präparaten ständig abrufbereit. CC Pharma verfügt über die Herstellungserlaubnis nach § 13 AMG, die Großhandelserlaubnis nach § 52a AMG, ist qualitätsgesichert nach GMP- und GDP-Richtlinien, und arbeitet nach der EU-Fälschungsschutzrichtlinie 2011/62/EU. Seit 2019 verstärkt CC Pharma sein Importgeschäft und legt – mithilfe des Gesellschafters Aphria Inc. – einen weiteren Fokus auf medizinisches Cannabis.
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