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babyclub.de-Pressemitteilung


Schwäbisch Gmünd, 14. Dezember 2020


Amazons Alexa integriert babyclub.de-Vornamenlexikon
[bookmark: _GoBack]Amazons Cloud-basierter Sprachdienst Alexa antwortet auf Fragen, spielt Musik ab, liest Nachrichten vor, stellt Wecker, ruft Termine ab, checkt die Sportergebnisse, steuert Licht und Lampen im Haus und vieles mehr. Auch Informationen über Vornamen können Alexa-Kunden so erhalten: Für diesen Service greift Alexa auf die Informationen zu 4.000 Vornamen des Vornamenlexikons der Onlineplattform www.babyclub.de zurück: Wer also wissen möchte was z.B. der Vorname Mila bedeutet, kann dies nicht nur auf babyclub.de nachschauen, sondern auch Alexa fragen. Amazon hat babyclub.de für diese Zusammenarbeit angefragt, da der Content im Vornamenbereich gut recherchiert und aufbereitet ist.
babyclub.de stellt mit 17.000 Vornamen den größten Vornamensbereich mit interaktiven Charts und Hitlisten seit 2007 bereit: die Seiten geben im Vornamenlexikon Auskunft über Namensherkunft und -bedeutung, Namenstage, Namensvarianten und bieten verschiedene interaktive Tools an wie z.B. den Vornamen-Generator, von dem man sich Namen für den eigenen Nachwuchs passend zum Nachnamen oder Geschwisternamen vorschlagen lassen kann. Auch das Image eines Vornamens können werdende Eltern auf babyclub.de erfahren, denn die Namenwahl entscheidet unter Umständen sogar über die Bildungs- und Erfolgschancen des Kindes. Dazu bewerten die User seit 2007 in einer Langzeitstudie die Vornamen: wer sind die Klügsten, Schönsten, Sympathischsten? Die so entstandenen Imageprofile zeigen genau, welche Namen welche Bilder hervorrufen. Man sieht zudem im Vornamen-Ranking, wie sich ihre Popularität im Laufe der Jahre entwickelt hat. 
Mit über 1 Mio. Besuchen pro Monat ist babyclub.de Deutschlands größte ökologisch orientierte Onlineplattform für werdende und junge Eltern mit Themen rund um Kinderwunsch, Schwangerschaft, Geburt und Babys erstes Jahr.
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