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      Schwäbisch Gmünd, 22.12.2020

Die beliebtesten Vornamen 2020

Mia, Emma und Sophie sowie Jonas, Leon und Luca sind die beliebtesten Vornamen des Jahres 2020. Sie wurden aus den über 17.000 Vornamen des babyclub.de Vornamen-Lexikons gewählt, über 308.000 Stimmen wurden dafür abgegeben. 

	Die Top 3 Mädchennamen:
1. Mia
2. Emma
3. Sophie
	Die Top 3 Jungennamen:
1. Jonas
2. Leon
3. Luca



Die User können auf der Onlineplattform babyclub.de ohne Anmeldung darüber abstimmen, wie gut ihnen ein Name gefällt. So wird eine repräsentative Zahl an Stimmen gesammelt, um monatliche und jährliche Trends zu ermitteln. Der Vorname Corona erlebte in diesem Jahr übrigens einen deutlichen Sprung nach oben: Von Platz 7184 sprang er zeitweise auf Platz 20.

Die Vornamen-Seiten geben Auskunft über Namensherkunft und -bedeutung, Namenstage, Namensvarianten und bieten verschiedene interaktive Tools an. Die Besucher können zudem darüber abstimmen, wie modern, intelligent, sportlich oder altmodisch sie einen Namen finden. Ein weiteres Tool ist der Vornamen-Generator, der zu Geschwister- und Nachnamen passende Vornamen für den eigenen Nachwuchs vorschlägt.

Was bedeuten die Gewinnernamen „Mia“ und „Jonas“? 
Der in diesem Jahr beliebteste Jungenname Jonas stammt aus dem Hebräischen und bedeutet „die Taube“. Er geht zurück auf den biblischen Propheten Jona. Der beliebteste Mädchenname Mia ist hingegen eine skandinavische Kurzform von Maria. Die Bedeutung des Namens ist bis heute ungeklärt. Namensforscher vermuten, dass Maria entweder „die Widerspenstige“, „die Geliebte“ oder „die Schöne“ bedeutet.

Auch Amazons Alexa nutzt das Vornamenlexikon
Seit dem Sommer 2020 werden zudem 4000 Vornamen des babyclub.de-Vornamenlexikon auch von Amazons Cloud-basiertem Sprachdienst Alexa verwendet. So kann man sich Informationen zu tausenden von Namen vorlesen lassen.

Mit über 1 Mio. Besuchen pro Monat ist babyclub.de Deutschlands größte ökologisch orientierte Onlineplattform für werdende und junge Eltern mit Themen rund um Kinderwunsch, Schwangerschaft, Geburt und Babys erstes Jahr.
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