Vornamen-Trends 2021: Mia und Jonas wurden von den Usern des Onlineportals babyclub.de aus 17.000 Namen zu den beliebtesten Vornamen des Jahres 2021 gewählt. 
User erfahren auf babyclub.de ebenso, wie modern, intelligent, oder altmodisch ein Name bewertet wird.

#VOTEN
Ob Vornamen- oder Image-Charts: Gewählt von den babyclub.de Besuchern, spiegeln die Vornamen-Hitlisten von babyclub.de repräsentativ die aktuellsten Vornamen-Trends wieder. Und das sogar noch vor stichprobeartigen Vornamens-Einträgen der Standesämter! Denn: In den letzten drei Jahren gaben durchschnittlich ca. 25.000 Personen im Monat ihre Stimme ab.
Frag Alexa
„Alexa, was bedeutet der Name …?“
Seit 2020 werden 4000 Vornamen des babyclub.de-Vornamenlexikon auch von Amazons Cloud-basiertem Sprachdienst Alexa genutzt. Wer also Infos zu einzelnen Vornamen sucht, kann auch einfach Alexa fragen.
Wer mehr möchte, schaut aber immer noch lieber bei babyclub.de selbst vorbei. Dort findet man nämlich zusätzlich noch einen Geschwisternamen- oder Nachnamen-Generator, einen Namenstagkalender, eine persönliche Merkliste und vieles mehr.
[bookmark: _GoBack]Mit mehr als 500.000 Besuchern pro Monat ist babyclub.de Deutschlands größtes ökologisch orientiertes Familienmagazin für werdende und junge Eltern mit Themen rund um Kinderwunsch, Schwangerschaft, Geburt und Baby‘s erstes Jahr. 
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