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Doppelerfolg bestätigt die hohe Qualität des umfassenden Servicekonzepts

Deutschlandtest: Telenot wiederholt Spitzenplatzierung im Bereich „Exzellente Kundenberatung“

Seit jeher legt Telenot auf allen Ebenen höchsten Wert auf exzellenten Service. Im Rahmen einer Studie haben die Experten von Deutschlandtest die herausragende Beratungsqualität des Teams aus Aalen bestätigt und das Unternehmen nach 2021 auch in diesem Jahr für seine „Exzellente Kundenberatung“ ausgezeichnet.

Ob vor oder nach dem Kauf einer smarten elektronischen Sicherheitslösung: Umfassende Kundenberatung ist ein elementarer Bestandteil der Philosophie von Telenot. „Gute Lösungen werden nur dann zu herausragenden Lösungen, wenn auch Beratung, Service, Support höchsten Standards entsprechen“, betont Timm Schütz, Bereichsleiter Anwendungstechnik und Schulung bei Telenot. Denn die Komplexität der Anforderungen an sichere und intelligente Gebäude muss sich im Kundenservice widerspiegeln. Dass Telenot diese Maximen auch in der Praxis umsetzt, belegt das Ergebnis der Studie „Exzellente Kundenberatung 2022“ von Deutschlandtest. Als eines der wenigen Unternehmen hat Telenot in dieser Studie zum zweiten Mal in Folge Bestnoten erhalten und darf daher nach 2021 auch in diesem Jahr das Siegel „Exzellente Kundenberatung“ im Bereich Sicherungs- und Warngeräte tragen. Mit 100 von 100 möglichen Punkten ist Telenot dabei Branchensieger. Damit setzt das Unternehmen „den Benchmark für alle anderen untersuchten Unternehmen / Marken innerhalb der Branche“, betonen die Studienmacher.

[bookmark: _GoBack]Im Rahmen der Untersuchung haben die Experten von Deutschlandtest rund 22.000 Marken und Unternehmen umfassend analysiert. Im Fokus standen dabei Aussagen in den Kategorien Service, Kundenberatung, Vertrauen und Kundenzufriedenheit. Als Quelle der Untersuchung nutzte Deutschlandtest Zehntausende Online-Nachrichten sowie mehrere Millionen Social-Media-Quellen. Anschließend wurden diese Daten mithilfe künstlicher Intelligenz – sogenannter neuronaler Netze – analysiert und in eine Punkteskala umgewandelt.

Für Schütz ist die Auszeichnung das Ergebnis der auf vielen Ebenen breit aufgestellten Servicestrategie von Telenot, bei der das Unternehmen sowie die Stützpunkt-Partner jederzeit enger Begleiter der Kunden ist: „Beratung beginnt damit, dass wir potentiellen Kunden kostenlose Sicherheits-Checks vor Ort anbieten, bei denen Mitarbeiter unserer Autorisierten Telenot-Stützpunkte Sicherheitslücken in Gebäuden aufzeigen und Tipps zur Lösung geben. Architekten unterstützen wir beispielsweise mit unserem Planungsservice, bei dem wir – ebenfalls kostenlos – dabei helfen, einen normen- und richtlinienkonformen Entwurf zu entwickeln, bei dem alle Kundenanforderungen mit einfließen.“ Die hauseigene Service-Hotline, bei der Experten Probleme direkt an Beispielanlagen lösen, gehört ebenfalls zu diesem umfassenden Servicekonzept. Ebenso wichtig ist für Telenot das Einholen von Kundenfeedbacks nach Abschluss eines Projekts. Dafür gibt es eigene Fragebogen, die kontinuierlich ausgewertet werden. Die direkte Rückmeldung gibt dem Team immer wieder wichtige Hinweise, in welchen Details noch Optimierungen möglich sind. Zudem weiß Schütz: „Jede positive Kundenerfahrung ist ein weiterer Baustein für einen positiven Ruf – online und offline. Wenn Kunden sich wohlfühlen, ist die Wahrscheinlichkeit groß, dass sie zu Stammkunden werden.“
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Bildtext:
Auch im Jahr 2022 kann Telenot bei der Studie „Exzellente Kundenberatung“ von Deutschlandtest den Spitzenplatz erzielen und damit den Vorjahreserfolg wiederholen. Das Ergebnis bestätigt das umfassende Servicekonzept des renommierten Herstellers elektronischer Sicherheitstechnik.
(Quelle: Telenot Electronic GmbH)
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Timm Schütz, Bereichsleiter Anwendungstechnik und Schulung bei Telenot, weiß, dass höchster Standard bei Service und Support eine wichtige Grundlage ist, damit sich Nutzer mit einer elektronischen Sicherheitslösung wohl fühlen.
(Quelle: Telenot Electronic GmbH)


Über Telenot:

Telenot ist ein führender deutscher Hersteller von elektronischer Sicherheitstechnik und Alarmanlagen mit Hauptsitz in Aalen, Süddeutschland. Die Produkte verfügen über Einzel- und Systemanerkennung der VdS Schadenverhütung, des VSÖ Verbandes der Sicherheitsunternehmen Österreich und des SES Verbandes Schweizer Errichter von Sicherheitsanlagen. VdS, VSÖ und SES sind offizielle Organe für die Prüfung und Anerkennung von Sicherheitsprodukten. Damit garantiert Telenot verbriefte Sicherheit in Deutschland, Österreich, der Schweiz und zahlreichen weiteren europäischen Ländern. Intelligente Einbruchmelde-, Brandmelde- und Zutrittskontrollsysteme von Telenot finden sich in Privathaushalten, kleinen und mittleren Unternehmen, im Einzelhandel, der Industrie und der öffentlichen Hand.
www.telenot.de

Beachten Sie bitte, dass die Veröffentlichung der Bilder nur unter Angabe der Fotoquelle zulässig ist. Zudem ist aus rechtlichen Gründen eine Nutzung der Bilddaten nur in Verbindung mit dem entsprechenden Pressetext gestattet. Die Bilder dürfen nicht für andere Zwecke verwendet werden. Diese sind urheberrechtlich durch die Telenot Electronic GmbH mit Stammsitz in Aalen/Württ. (Deutschland) geschützt. Zuwiderhandlungen werden zur Anzeige gebracht.
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